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Durante la Gala del Deporte la Universidad reconocerá la trayectoria deportiva de Rosa Menor y Marcial Pina
La UMH concede el premio al Mejor Deportista 2004 al medallista paralímpico Santiago Sanz

La Universidad Miguel Hernández celebrará el próximo miércoles, 27 de octubre, la IV Gala del Deporte en la que se entregará el premio al Mejor Deportista 2004 al atleta Santiago Sanz, medallista en los Juegos Paralímpicos de Atenas 2004. En el acto, la UMH reconocerá también la trayectoria deportiva de la entrenadora nacional de Gimnasia Rítmica Rosa Menor y  otorgará al futbolista ilicitano Marcial Pina, el premio ‘Deportista José Antón’.

La Gala del Deporte tendrá lugar a las 19 horas en el Aula Magna del edificio Altabix del campus de Elche y estará presidida por el Rector de la UMH, Jesús Rodríguez Marín. Durante el acto se entregarán también los premios a los mejores deportistas de la Universidad Miguel Hernández.

Entre los estudiantes destacados de la UMH figuran los participantes en los Campeonatos de España Universitarios que consiguieron tres medallas de oro y una de plata. Los oros fueron para Leire Iglesias en yudo, para el equipo femenino de bádminton y para Lucía Tavera en modalidad individual de bádminton. La plata fue para la estudiante Conchi Bellorín que compitió en yudo.
CURRICULUM PREMIADOS
SANTIAGO SANZ  nació en Albatera hace 24 años y es Licenciado en Ciencias de la Actividad  Física y del Deporte  por la Universidad de Valencia.

Juegos Paralímpicos
Medalla de plata (1.500m), bronce (5.000m) y 4º clasificado (800) en los Juegos Paralímpicos Atena 2004.

Medalla de plata (5.000), bronce (800m) y 5º puesto (1.500m) en los Juegos Paralímpicos Sydney 2000.

Campeonatos del Mundo
Medalla de plata (1.500m), bronce (5.000m) y 4º clasificado en 800 metros en los Campeonatos del Mundo de Atletismo (Lille, Francia), 2002.
Campeonatos de Europa


Medalla de bronce en 400m y 800 m en el Campeonato de Europa de Atletismo (Assen, Holanda) 2003.


Medalla de oro en 800m, 1.500 m y 5.000 m en el Campeonato de Europa de Atletismo (Lucerna, Suiza) 2001.

Campeonatos de España


Campeón de espala de Atletismo (categoría T-52) 800m, 400 y 1.500m en las temporadas 97/98, 98/99, 99/00, 2001/02, 2002/03 y 2003/04.
 

Reconocimientos


Medalla de oro al Mérito Deportivo 2004 de la Comunidad Valenciana otorgada por la Generalitat Valenciana por los logros de los Juegos Paralímpicos de Atenas.


Mejor deportista discapacitado de la provincia de Alicante en las temporadas 2000/01 y 2003/04.

En la temporada 2003/2004, Santiago Sanz ha batido todas sus marcas personales: 800 metros (5ª marca mundial de la historia y récord nacional); 1.500 metros récord nacional y en 5.000 (2ª marca mundial de la historia y récord nacional).
Rosa Menor es Licencia en Ecuación Física por el INEF de Madrid, Entrenadora Nacional de Gimnasia Rítmica desde el año 1977 y Seleccionadora Nacional del Equipo de Conjuntos Senior de la Real Federación Española de Gimnasia desde julio de 2001.


Como Seleccionadora Nacional del Equipo de Conjuntos consiguió la novena plaza por equipos en el Campeonato del Mundo celebrado en Nueva Orleáns en julio de 2002. En el Campeonato del Mundo de Budapest se clasifica en 6º puesto y obtiene la plaza para la olimpiada de Atenas 2004. En estos últimos Juegos Olímpicos consiguió el 6ª puesto por conjuntos. 

MARCIAL PINA en la temporada 1964/65 debutó en la Primera División de Fútbol tras pasar del Elche Juvenil al Elche Club de Fútbol, donde juega en dos temporadas.

En la temporada 1966/67  el Español de Barcelona le ficha, tras pagar el traspaso más caro de la historia por un jugador español.


Dos temporadas después, firmó por el Fútbol Club Barcelona donde coincidió, entre otros, con Johan Cruyff.

Con 30 años firmó por el Atlético de Medid en cuyas filas permaneció durante dos temporadas y se retiró como futbolista profesional.


Fue 15 veces internacional y durante toda su carrera profesional jugó en equipos de primera división.


Además ha sido entrenador del Elche Club de Fútbol en las temporadas 91/92 y 88/89.
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