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I Premio ABC Universitario – ABC Solidario

ABC PROMUEVE Y APOYA LA ACCIÓN SOLIDARIA DE LOS JÓVENES UNIVERSITARIOS DE ESPAÑA

La convocatoria de este I Premio ABC Universitario – ABC Solidario se estructura en tres modalidades independientes, cada una de las cuales recibirá una dotación en metálico destinada a financiar el proyecto o proyectos ganadores. La cuantía total de las dotaciones asciende a 60.000€.

Madrid, 8 de julio de 2004.- El diario ABC convoca este año el I Premio ABC Universitario - ABC Solidario que cuenta con la colaboración del Grupo Santander y está dirigido a promover, apoyar y premiar la acción solidaria de los jóvenes españoles en el entorno de las universidades de nuestro país.

Las inquietudes de los jóvenes universitarios en el ámbito de la solidaridad, las desigualdades sociales y su implicación en proyectos solidarios a través de diferentes ONG’s e instituciones ha llevado a ABC a animarles a presentar sus proyectos solidarios y elegir los mejores para que reciban financiación para poder llevarlos a cabo.

De esta forma, ABC intenta fomentar y apoyar todas las ideas solidarias de los universitarios a través de diferentes vías como son la asociación a una ONG, a una entidad privada sin ánimo de lucro ya existente o bien a una entidad solidaria creada a partir de este premio. 

Tres modalidades

Los jóvenes universitarios españoles podrán presentar sus proyectos en tres modalidades diferentes:

· “Proyecto Solidario”, en el que se dotará a un único proyecto con 35.000 €.  El objetivo de esta modalidad es promover la solidaridad universitaria, fomentar el voluntariado y dedicarse a la atención de personas desfavorecidas en España o fuera de España. Para participar en esta modalidad, es necesario el respaldo de una entidad social (Fundación, Asociación u ONG). 

· “Entidad Solidaria”, dotando a un máximo de 20 entidades con un premio de 20.000 €. Las entidades que se presenten en esta modalidad deberán tener como una de sus actividades el fomento del voluntariado y/o el desarrollo de actuaciones a favor de personas desfavorecidas. En esta modalidad pueden participar entidades universitarias o agrupaciones que se creen a raíz de la convocatoria y que cuenten con el apoyo de una oficina de acción social, servicio de voluntariado o similar de cualquier universidad española. 

· “Investigación Solidaria”, en el que un único proyecto de investigación será dotado con 5.000 €.  Los proyectos presentados en esta modalidad deberán estar relacionados con la solidaridad, atención a personas desfavorecidas y/o la gestión de entidades sin ánimo de lucro. El premio recaerá sobre el mejor proyecto de investigación presentado, el cual no debe haber sido publicado con anterioridad y haberse desarrollado en el ámbito de una universidad. 

¿Cómo se valorarán los proyectos presentados?

En los primeros días del próximo año 2005, un jurado compuesto por un máximo de 10 personas de reconocido prestigio valorará los proyectos propuestos en cada modalidad, teniendo en cuenta diferentes criterios preferenciales según cada una de ellas.

En el caso de “Proyecto Solidario”, el jurado tendrá en cuenta la creatividad e innovación, el contar con la participación activa de la población universitaria en el desarrollo del proyecto, el impacto social del mismo, la proyección a medio plazo y el posible efecto multiplicador para obtener recursos complementarios o trabajar en equipo con otras universidades públicas y privadas, nacionales o internacionales.

En la modalidad de “Entidad Solidaria”, se valorará que la entidad esté formalmente constituida, el tener como una de sus actividades el fomento de voluntariado en el ámbito de la universidad, el número de personas asociadas directamente relacionadas con una universidad española, el contar con financiación o apoyo material de una universidad española y el tener presencia en más de una universidad española.

Por último, en “Investigación Solidaria”, el jurado valorará la creatividad e innovación, el desarrollo del proyecto en cooperación con más de una universidad, el carácter práctico que permita la mejora de grupos desfavorecidos o personas en riesgo de exclusión social o, en su defecto, que fomente la calidad en la gestión de proyectos solidarios o de entidades no lucrativas y, por último, que el proyecto cuente con un equipo de investigación multidisciplinar o un enfoque integral sobre la materia objeto de investigación.

El plazo de presentación de los proyectos finalizará el día 17 de diciembre de 2004 y los proyectos ganadores en las tres modalidades se darán a conocer en los primeros meses del próximo año 2005.

Para conseguir las bases del premio y los formularios para la presentación de los proyectos, ABC cuenta con una website específica en www.abcsolidario.com

El Premio ABC Universitario – ABC Solidario cuenta con la colaboración del Grupo Santander.

Para más información:

Elena Gómez

Elena.gomez@ketchum.com
Ketchum / S.E.I.S.

Tel: 91 788 32 00
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