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Es la mayor ayuda por proyecto que se da por una entidad sin fines lucrativos 

en nuestro país
La Universidad Miguel Hernández de Elche y la Fundación Científica de la aecc firman convenio sobre un gran proyecto de investigación en cáncer 

La Universidad Miguel Hernández de Elche y la Fundación Científica de la Asociación Española Contra el Cáncer (aecc) han firmado esta mañana el convenio del proyecto de investigación oncológica, ‘Mecanismos genéticos y epigenéticos de tumorogénesis por la vía de NOTCH’.
La firma tuvo lugar en el Campus de Elche de la Universidad y asistieron el Rector de la UMH, Jesús Rodríguez Marín, la Presidenta de la Fundación Científica de la aecc, Cecilia Plañiol, el Presidente de la Junta Provincial de la aecc de Alicante, Pablo Enriquez, el Director del Instituto de Neurociencias, Carlos Belmonte y Maria Domínguez, coordinadora del proyecto.

El proyecto se desarrollará en tres años y tiene una dotación de 300.000 € y será financiado íntegramente por la Junta Provincial de la aecc de Alicante. Es la mayor ayuda por proyecto que se da por una entidad sin fines lucrativos en nuestro país. El objetivo de estas convocatorias, que anualmente se otorgan a tres proyectos, es apoyar y fomentar la investigación de excelencia en nuestro país. 
PROYECTO

· Mecanismos genéticos y epigenéticos de tumorogénesis por la vía de NOTCH. 

· Investigador Principal: María Domínguez Castellano
· Organismo: Instituto de Neurociencias de Alicante- UMH- CSIC
María Domínguez es Doctora en Biología y en su trayectoria ha trabajado en Suiza y Reino Unido. Su grupo de trabajo ha realizado una serie de contribuciones de gran relevancia en la biología del desarrollo. Su más reciente trabajo se ha publicado, con gran impacto científico, en la revista Nature (Enero 2006).
Resumen: 

Proyecto de investigación básica dirigido al estudio de la ruta de Notch, de creciente relevancia en tumorogénesis.

Usando Drosophila melanogaster (la mosca del vinagre), el grupo de la Dra. María Domínguez ha conseguido establecer una clara relación entre una vía de transducción de señales denominada genéricamente Notch y la expresión de genes que modifican la epigénesis del DNA (denominados Pipsqueak y Lola). Las modificaciones epigenéticas. dirigidas por dichos genes resultan en el silenciamiento de la proteína Rb, un potente gen supresor tumoral. 

Una alteración epigenética se asocia con el desarrollo y recurrencia de gran variedad de cánceres invasivos. Es una alteración que frecuentemente silencia genes supresores de tumores y consiste fundamentalmente en la metilación del DNA y de histonas. 

El proyecto presentado pretende la continuación de esta línea mediante la identificación de otros genes silenciados por Pipsqueak y Lola. Se espera que dichos genes estén implicados en el control del crecimiento e invasividad tumoral. 

A pesar de que el modelo D. melanogaster puede considerarse muy lejano como para estudiar el cáncer humano, numerosas evidencias muestran que los mecanismos fundamentales que median la progresión tumoral están conservados en la evolución. Por ello, el proyecto pretende abrir nuevos caminos de investigación y diseño de nuevos métodos o estrategias terapeúticas para detectar y tratar algunos tipos de cáncer relacionados a la desregulación de NOTCH y cambios epigenéticos.
La Fundación Científica de la aecc
La Fundación Científica de la Asociación Española Contra el Cáncer, es una entidad creada para canalizar y gestionar los fondos que la aecc dedica a investigación.

La Asociación Española Contra el Cáncer (aecc) mantiene como uno de sus objetivos prioritarios la ayuda a la investigación oncológica en España, consciente de la importancia que esta actividad tiene para un mejor diagnóstico y tratamiento del cáncer. Con este propósito nace la Fundación Científica de la aecc. 

Su objetivo principal es fomentar la investigación oncológica de calidad en España para mejorar el futuro de los enfermos de cáncer. La Fundación Científica pretende servir de puente entre la sociedad y la comunidad científica, canalizando la demanda social de investigación e implicando a esa misma sociedad en la consecución de estos fines. 
La Asociación Española Contra el Cáncer (aecc)

La Asociación Española Contra el Cáncer (aecc) se constituye en 1953 como una entidad social privada, sin ánimo de lucro y declarada de utilidad pública, cuyo principal propósito es luchar contra el cáncer en todas sus modalidades conocidas o que en el futuro se conozcan. Para contribuir a la formación de investigadores y fomentar la investigación oncológica, la aecc creó en 1971 la Fundación Científica, que canaliza y gestiona los fondos dedicados a estos fines.

El trabajo de la aecc se desarrolla bajo una filosofía de colaboración y apoyo mutuo con las autoridades sanitarias, las instituciones científicas y aquellas otras entidades que persigan un fin análogo al de la Asociación. Todo ello siempre bajo los principios de independencia, imparcialidad, transparencia y objetividad.

La aecc tiene su sede central en Madrid y desarrolla su actividad en toda España gracias a sus 52 Juntas Provinciales, con representación en más de 2.000 localidades.

Elche, 1 de junio de 2006
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