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La UMH y Distec Expo S L. presentan la Cátedra para la Formación e investigación en la enfermedad de Parkinson
NOTA DE PRENSA

El rector de la Universidad Miguel Hernández (UMH) de Elche, Jesús Rodríguez Marín, y el gerente de la empresa Distec Expo S.L., Joaquín Ruiz Pastor, han firmado esta mañana en el campus de Elche un convenio para la creación de la Cátedra para la Formación e Investigación en la enfermedad de Parkinson, que estará adscrita al Instituto de Neurociencias (centro mixto de la UMH y el CSIC).Esta iniciativa, de crear de una Cátedra destinada monográficamente a la enfermedad de Parkinson y promovida por la iniciativa privada, es única en España.

Los objetivos generales de la Cátedra son el fomento de la investigación y la formación en temas relacionados con la enfermedad de Parkinson. El convenio establece una duración de cuatro años y la empresa Distec Expo S.L. se compromete a aportar, como mecenas de la misma, una aportación anual de 60.000 euros.
La Cátedra tendrá un director clínico que será el profesor de Medicina de la UMH y jefe de Servicio de Neurología del Hospital General Universitario de Alicante, Carlos Leiva Santana, y un director científico y administrativo que será el profesor de Farmacología de la UMH e investigador del Instituto de Neurociencias, Jorge Manzanares Robles.
La enfermedad de Parkinson es la segunda enfermedad degenerativa del Sistema Nervioso que afecta al 1% de la población de más de 65 años. Se calcula que existen unos 90.000 pacientes con  Parkinson en España, de los que 9.000 están en la Comunidad Valenciana. Aunque existen tratamientos muy eficaces para el alivio de los síntomas de la enfermedad, no se conocen sus causas ni existe un tratamiento que detenga o cure la enfermedad. Por estos motivos, la investigación en las causas del Parkinson, en los mecanismos de la degeneración y en la búsqueda de tratamientos más eficaces constituye un campo de investigación muy activo en las Neurociencias, tanto básicas como clínicas.
En este contexto surge la creación de la Cátedra para la Formación e Investigación en la enfermedad de Parkinson que tendrá tres objetivos generales fundamentales:
1. El investigador, con un enfoque translacional, en el que los resultados de las investigaciones básicas se apliquen a la clínica y las observaciones y hallazgos de las investigaciones clínicas sirvan para orientar la investigación básica en un proceso de retroalimentación continua. 

2. El formativo, dirigido a médicos, personal sanitario, investigadores básicos expertos y personal en formación, mediante el uso de instrumentos como Reuniones, Cursos, Seminarios y otras actividades docentes.

3. El divulgativo, orientado a los pacientes y sus familiares, representados en las Asociaciones de Pacientes y a la población general. La relación con las Asociaciones de Pacientes con enfermedad de Parkinson es especialmente importante y ya existe una buena relación previa, ya que se han realizado iniciativas de tipo divulgativo sobre aspectos generales de la enfermedad y sobre propuestas de investigación.

El aspecto translacional es una característica esencial de esta Cátedra y por ese motivo habrá dos directores de la Cátedra: uno clínico y otro científico y administrativo. El consejo científico asesor también refleja este objetivo translacional básico y clínico y estará formado por:

- El Vicerrector de Investigación y Desarrollo Tecnológico de la UMH. 
- El director del Instituto de Neurociencias (centro mixto de la UMH y el CSIC).
- El director Clínico de la Cátedra, Carlos Leiva Santana. Departamento de Medicina Clínica de la UMH.

- El director Científico de la Cátedra, Jorge Manzanares Robles. Investigador del Instituto de Neurociencias.

- El Director de la Unidad de Neurobiología Molecular del Instituto de

Neurociencias.

- El catedrático de Universidad,  Pere Berbel Navarro. Investigador del Instituto de Neurociencias.

- El catedrático de Universidad, Miguel Pérez-Mateo Regadera. Departamento de Medicina Clínica de la UMH.

- El profesor de Neurología de la Universidad de Navarra e investigador del Centro de Investigación Medica Aplicada de Navarra, José Obeso Inchausti.
- El titular de la Cátedra de Neurobiología del Desarrollo ‘Profesora Remedios Caro Almela’ del Instituto de Neurociencias, Constantino Sotelo.

- El jefe de Sección de Neurología del Hospital Ramón y Cajal, Madrid, Justo García de Yébenes.
Elche, 1 de octubre de 2008
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