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Los recursos de investigación de la UMH en 2008 ascendieron a 15.784.151 euros
NOTA DE PRENSA

El vicerrector de Investigación y Desarrollo Tecnológico de la Universidad Miguel Hernández (UMH) de Elche, Salvador Viniegra, ha presentado esta mañana, junto a la directora de la Oficina de Transferencia de Resultados de Investigación (OTRI), Emma Benlloch Marco, la Memoria de Investigación de la UMH, en la que se recoge toda la actividad investigadora realizada en 2008. Los recursos de investigación comprometidos en la UMH en el pasado ejercicio ascendieron a 15.784.151 euros.

Los ingresos en concepto de I+D Competitiva han supuesto un total de 10.050.948 euros, duplicando la inversión del ejercicio anterior (5.561.890 euros), mientras que los de I+D Contratada han ascendido a 3.329.894. Por su parte, los fondos estructurales se han situado en 1.327.894 euros y el concepto de becas en 1.075.415 euros.

Breve listado de proyectos y contratos relevantes de 2008
En el ámbito nacional cabe destacar el proyecto liderado por el profesor Antonio Ferrer Montiel, del Instituto de Biología Molecular y Celular, financiado en el marco del PROGRAMA CONSOLIDER-INGENIO 2010 (Plan Nacional de I+D+I 2008-2011) titulado ‘THE SPANISH ION CHANNEL INITIATIVE – SICI’, en el que participan un total de 26 grupos de investigación de distintas Universidades y centros de investigación, de los cuales, cuatro pertenecen a la UMH. La Universidad participa en calidad de Entidad Gestora del proyecto y la cantidad total asignada a los grupos de la UMH que participan en el programa asciende a 1.328.400 euros.

Por otra parte, también, cabe destacar el proyecto ‘Cambios celulares y moleculares en las neuronas sensoriales del ganglio trigémino tras su lesión periférica’, cuyo investigador principal es el profesor Carlos Belmonte Martínez del Instituto de Neurociencias, financiado con 798.600 euros en la convocatoria 2008 del Subprograma de Proyectos de Investigación Fundamental no Orientada del Plan Nacional de I+D+I 2008-2011.

En el ámbito europeo, resaltar el proyecto titulado ‘An integrated gíreles and traffic platform for real-time road traffic Management Solutions’, de acrónimo “I-TETRIS”, financiado por el VII Programa Marco de la Comisión Europea con un importe de 409.206 euros. El investigador responsable en la UMH es el profesor Javier Gozalvez Sempere del departamento de Física y Arquitectura de Computadores.

En cuanto a los acuerdos de investigación, destacar dos de ellos. En primer lugar, el convenio suscrito con la empresa Distec Expo S.L. para la creación de la ‘Cátedra para la formación e investigación en la enfermedad de Parkinson’, cuyo profesor responsable es Jorge Manzanares Robles, del Instituto de Neurociencias, por un importe de 240.000 €. En segundo lugar, el contrato suscrito con la ‘Fundación Síndrome Cinco P Menos’ para la realización del proyecto ‘Estudio experimental de las bases moleculares y celulares del fenotipo neural del Síndrome de maullido de gato’, cuyo profesor responsable es Salvador Martínez Pérez, del Instituto de Neurociencias, por un importe de 211.646,14 €.
Otras acciones relevantes desarrolladas durante 2008
Dentro del área de promoción y transferencia de tecnología que ha sido objeto de un notable impulso durante el año 2008, cabe destacar dos hechos relevantes en particular:

El pasado 27 de noviembre de 2008 se celebró en la ciudad de Ibi el evento denominado ‘Mercadillo del Conocimiento’ con la participación de investigadores de la UMH que se entrevistaron con empresarios de la zona, de acuerdo con un programa preestablecido. Las tecnologías presentadas se relacionan a continuación, con indicación del investigador responsable que participó activamente en este evento:

LABORATORIO DE ROBÓTICA

Investigador responsable: Oscar Reinoso García

Departamento de Ingeniería de Sistemas Industriales.

LABORATORIO DE INGENIERÍA MECÁNICA

Investigador responsable: Emilio Velasco Sánchez

Departamento de Ingeniería de Sistemas Industriales
ASESORAMIENTO EN LA ELABORACIÓN DE PRÓTESIS Y MUÑECOS DE SIMULACIÓN PARA APLICACIONES MÉDICAS.

Investigadores principales: Antonio F. Compañ Rosique; Asunción Candela Gomis. Departamento de Patología y Cirugía.
SISTEMAS DE AUTOAYUDA PARA PERSONAS MAYORES Y CON LIMITACIONES FÍSICAS VISUALES.

Investigador responsable: Dr. Eduardo Fernández

Grupo de Neuroingeniería Biomédica Instituto de Bioingeniería.
TECNOLOGÍAS ESPECÍFICAS RELACIONADAS CON EL ÁREA DE BIOMATERIALES Y NUEVOS MATERIALES PLÁSTICOS.

Investigadores principales: Dr. Ricardo Mallavia Marin y Dra. Reyes Mateo Martínez. Grupo de sensores fluorescentes moleculares. Instituto de Biología Molecular y Celular

Durante el desarrollo de la jornada tuvieron lugar alrededor de 20 entrevistas con empresas interesadas en estas tecnologías que contaron con el asesoramiento y seguimiento oportuno por parte de los técnicos de la OTRI

Puesta en marcha del ‘Proyecto ORION’, cuyo principal objetivo es la gestión de la oferta tecnológica de la Universidad a través de una herramienta informática que permite su catalogación y puesta a disposición de los agentes de nuestro entorno socioeconómico.
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