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La exposición de Balmis se inaugura esta tarde en el MUBAG de Alicante

El Museo de Bellas Artes Gravina acoge desde hoy la exposición Vacunas para todo, una muestra con la que se rinde homenaje a los miembros de la expedición filantrópica dirigida por el médico alicantino Francisco Javier Balmis para extender la vacuna de la viruela en América y Filipinas hace más de 200 años. 


El Rector de la Universidad Miguel Hernández de Elche, Jesús Rodríguez Marín, el Presidente de la Diputación de Alicante, José Joaquín Ripoll y el Director del Museo de las Ciencias Príncipe Felipe de Valencia, Manuel Toharia han presentado esta mañana la exposición, que podrá visitarse hasta el próximo 29 de mayo.
En la misma, además de la expedición en sí, se ofrecerá al visitante una perspectiva de la viruela en la historia de la humanidad y se abordará el pasado, presente y futuro de las vacunas. 


Vacunas para todos es una producción de Museos Científicos Coruñeses y el Museo de las Ciencias Príncipe Felipe de Valencia, bajo los auspicios de la comisión nacional organizadora del Bicentenario de la Real Expedición Filantrópica, considerada por algunos como una de las más importantes gestas promotoras de la salud pública y de la educación sanitaria en el ámbito internacional.


La exposición llega ahora desde Valencia a Alicante coincidiendo con el 25 aniversario de la Facultad de Medicina de la Universidad Miguel Hernández de Elche que, tras alcanzar un acuerdo con la Diputación de Alicante, ha elegido el Mubag para mostrar al público alicantino los aspectos científicos, históricos y humanitarios de la expedición. 

A través de esta muestra interdisciplinar y divulgativa se rinde un homenaje a los científicos creadores de la vacuna, a los médicos que dirigieron la expedición, al papel de la corona española en un hito de la historia de la humanidad y a la primera mujer que tuvo una misión oficial a bordo de un barco. 

La museografía y los recursos expositivos utilizados se adaptan a los contenidos que se tratan de comunicar en cada módulo de la exposición.  En ella se muestran documentos históricos, piezas originales, réplicas, maquetas, modelos, programas interactivos e informáticos, audiovisuales, juegos, carteles, efectos sonoros y hasta reproducción de olores para dar mayor sensación de realidad a los ambientes que se tratan de reproducir. 

Montaje exposición

· Puerta de entrada: Ambientada en el logotipo de la exposición, una vaca cuyas manchas son un mapamundi, con banderolas serigrafiadas, invita a entrar a la exposición.

· Los tripulantes: Los visitantes sienten que un grupo de la expedición les da la bienvenida. Se ambienta en una escenografía de la cubierta de una goleta amarrada en un muelle. Se resalta el papel de la rectora como la primera mujer con responsabilidad en una expedición marítima.

· El mundo de Balmis: Se trata de un puzzle de 8 piezas serigrafiadas con el rostro de Balmis, con una caja de luz de su biografía. Al colocar cada una de las piezas en su sitio correcto aparece iluminada la correspondiente caja de luz con las fotografías de distintos lugares y objetos relacionados con la vida de Balmis.

· La expedición filantrópica. A través de la maqueta de la goleta María Pita se acerca al visitante a vitrinas con documentación de la expedición: documentos del reglamento, botiquín de viaje y salvoconductos británicos.

· Olores ultramarinos. Presentación de las mercancías típicas de la época (importadas desde las Américas). Se presentan las mercancías en sacos o toneles abiertos, de manera que el visitante las puede tocar a través de una rejilla de protección.

· La vuelta al mundo de la vacuna. Se presenta la expedición de Balmis-Salvary resumiendo los principales lugares del mundo que visitó. Sobre un mapa o carta marina aparecen 16 pulsadores en distintos puntos de los recorridos de la expedición. Al pulsar se obtiene una ilustración del lugar en un monitor.

· Un hito en la medicina preventiva. Se presenta la expedición como un proyecto científico: un hito de la historia de la medicina preventiva. Se trata de un juego de ordenador que simula el método empleado para llevar la vacuna de la viruela hasta América.

· El virus de la viruela. Se trata de mostrar a los visitantes el primer organismo vivo, en vías de ser eliminado de la Tierra por voluntad propia: la erradicación del virus de la viruela.

· Huellas en la piel. Muestra las marcas que deja en la piel la enfermedad de la viruela y descubre la diversidad de tipos y formas que existen. Cicatrices y estética postular. El mundo de las cicatrices. Virulosos célebres: Árbol genealógico de los borbones que padecieron la enfermedad. Primer y último caso.

· Calendario de vacunaciones. Se presentan tres vitrinas relativas a distintas épocas de las vacunas. Pasado, presente, futuro.

· El gran aliado. Evolución de la biotecnología en el campo de las vacunas: el microscopio óptico, electrónico, huevos de gallina,  cultivos celulares o hibridomas. El mensaje que se pretende transmitir es: sabíamos que existía un mundo microscópico, pero no lo conocíamos hasta que el primer microscopio nos permitió verlo; sabíamos que existía el bacilo de la tuberculosis pero no lo vimos hasta que el microscopio óptico..; sabíamos que existía el virus de la viruela pero no lo vimos hasta el microscopio eléctrico.

· No solo virus. Los microorganismos como agentes de enfermedad. Se trata de identificar los tipos de enfermedad y si tiene o no vacuna.

· Propagación. Se muestra el principio de propagación de una enfermedad infecciosa. Cómo se contagia a través del aire.

· Cronograma. Representación gráfica y de forma irónica de distintos eventos y hechos de la historia de la medicina y ciencia, de las vacunas, Darwin y la teoría de la selección natural mediante ilustraciones antiguas y textos.

· La época. Se muestra la importancia de la época, habla de las grandes efemérides del momento que marcaron una historia. Contextualización histórica de la época a partir de recursos como la imagen, trailers de películas y noticias.

· Los niños de la época. Homenaje a los niños, científicos del futuro, que tendrán que afrontar otros grandes retos de la humanidad.

Alicantino ilustre en una expedición sin precedentes


Francisco Javier Balmis (1753-1819) fue un gran defensor de la medicina pública y gratuita con un interés social por los más desfavorecidos. Considerado un moderno cirujano naval, así como un estudioso de la farmacopea americana, su metodología experimental era la adecuada a su tiempo y utilizó la más moderna biotecnología. 


Como médico honorario de Cámara del rey Carlos IV, dirigió, acompañado por el doctor José Salvany, la expedición que llevó la vacuna de la viruela a América y Filipinas y que partió del puerto de La Coruña en 1803 a bordo de la corbeta María Pita. 


La expedición está considerada como la primera misión humanitaria de la historia y consistió en llevar la vacuna en el propio cuerpo de los niños, a los que se iba inoculando de forma escalonada para mantenerla viva durante la larga travesía.  En ella viajaron los médicos, acompañados de dos ayudantes, otros tantos enfermeros y una veintena de niños huérfanos, que transportaban el fluido en sus cuerpos. 

Elche, 3 de mayo de 2005
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