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La CAM subvenciona dos proyectos de voluntariado de la Oficina Ambiental de la UMH

NOTA DE PRENSA
La sección Obras Sociales de la Caja de Ahorros del Mediterráneo (CAM) ha concedido, dentro de su programa VOLCAM, una subvención de 12.000€ a la Oficina Ambiental de la Universidad Miguel Hernández de Elche, para la realización de dos proyectos de voluntariado en octubre de 2007, uno en el campus de Sant Joan d’Alacant y otro en el de Elche.

Un de los proyectos se titula ‘Movilidad Sostenible frente el Cambio Climático: Gana puntos... ¡Comparte Coche! Con este proyecto se pretende fomentar la adopción de ciertos hábitos frente al volante encaminados hacia la sostenibilidad en el transporte. Para afrontar esta problemática se divide este proyecto VOLCAM en tres partes: (a) una de localización y análisis de los puntos que motivan a los conductores a no tomar estas costumbres; (b) una segunda de información y sensibilización acerca de estos sencillos hábitos y en qué medida contribuyen a reducir las emisiones; (c) y una tercera en la que se afrontará de manera activa el problema facilitando al conductor la adopción de ciertas medidas como el hecho de compartir su vehículo con otros usuarios a través de una bolsa de coches compartidos.
Para ello, los voluntarios realizarán en primer lugar encuestas a los conductores para identificar cuáles son las principales medidas de ahorro que toman y, en caso de que no tomen ninguna o alguna de ellas, las causas de esta decisión. Con esta encuesta se consiguen dos objetivos diferenciados: localizar qué motivaciones impiden que los conductores adopten hábitos más eficientes y, de forma paralela, informar y sensibilizar sobre las medidas que podrían llevar a cabo. Para potenciar esta sensibilización los voluntarios contarán con material divulgativo (trípticos explicativos, parasoles serigrafiados, etc.)

Una de las medidas más efectivas consiste en compartir el vehículo con otros usuarios. Por ello, los voluntarios dedicarán especial atención a este aspecto,  fomentando entre los conductores esta conducta, y promocionando su participación en una bolsa de coches de compartidos.

Para terminar, la campaña de sensibilización e información acerca de las medidas para la movilidad sostenible se extenderá más allá de las encuestas para llegar al mayor número de personas posible. Entre otros, se suministrarán los trípticos informativos en los sobres que se entregan a los alumnos en el periodo de matriculación y se habilitará un punto informativo en la UMH (con los trípticos, carteles, parasoles y ordenador con accesos a internet) donde los voluntarios informarán y se invitará a los conductores a inscribirse en la bolsa de coches compartidos. Además, estos trípticos y carteles también se repartirán a los Ayuntamientos y Centros de Juventud de las ciudades más cercanas, con la intención de informar a todos los vecinos del municipio, y en especial a futuros universitarios, sobre como desplazarse de manera sostenible gracias a nuestro proyecto VOLCAM.


El segundo proyecto se titula ‘Voluntariado para el Ahorro y Eficiencia de la Energía’. El objetivo es modificar hábitos para provocar un consumo energético más responsable. Para conseguir este objetivo se van a realizar tres bloques de acciones. 
Bloque I: (Estudio)

Se colocará un stand en el vestíbulo del edificio Altabix del campus de Elche en el que se instalarán diversos aparatos eléctricos conectados con un contador. Los datos obtenidos se emplearán para un estudio de consumo energético. La idea principal de este estudio es hacer una demostración en directo sobre el consumo energético de aparatos de uso común y concienciar a la gente que se acerque a ver el stand. Los voluntarios serán los encargados de explicar los distintos consumos entre cada aparato e invitar a que comprueben de primera mano esta información. Además este stand va a ser un punto de difusión para toda la sociedad.

Bloque II: (Acción)

Durante el desarrollo del VOLCAM inevitablemente estamos produciendo CO2, por ello vamos a realizar una reforestación simbólica con el que se pretende compensar el CO2 emitido en esta acción voluntaria. La reforestación está prevista realizarla en el paraje natural de El Clot de Galvany de Elche. La segunda parte del área de acción va a consistir en el reparto de bombillas de bajo consumo. Los voluntarios repartirán las bombillas, darán una explicación sobre el ahorro energético que supone su instalación y el mayor tiempo de funcionamiento. 

Bloque III: (Sensibilización)

Se realizará una campaña de sensibilización en Elche y Alicante que constará de dos partes: reparto de folleto informativo y de marca-páginas en tiendas de electrodomésticos. En primer lugar, se diseñarán unos folletos informativos con sencillos consejos de ahorro energético. Además, explicarán la iniciativa de la campaña y las ventajas de emplear bombillas de bajo consumo. La última parte de la campaña de concienciación será el reparto de unos marca-páginas en tiendas de electrodomésticos con información sobre el etiquetado energético y las ventajas de electrodomésticos de mayor eficiencia. 
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