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La Escuela Profesional de Medicina del Trabajo de la UMH inicia sus cursos en Valoración de riesgos y salud laboral
NOTA DE PRENSA
 
La Escuela Profesional de Medicina del Trabajo de la Universidad Miguel Hernández (UMH) de Elche ha puesto en marcha los cursos de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral para diferentes sectores empresariales. 
Todos los cursos de perfeccionamiento se impartirán en el campus de Sant Joan d’Alacant, con una duración cada uno de ellos de 20 horas, que equivaldrán cada uno a 2 créditos de libre elección. El Servicio de Gestión Académica ha reconocido los créditos para los estudiantes de la UMH. 
Los cursos de Perfeccionamiento son:
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Calzado y Químicas. Fecha de celebración: 13 al 22 de octubre de 2008.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Educación, Banca y Administraciones Públicas. Fecha de celebración: 27 octubre al 5 de noviembre de 2008.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Hostelería, Turismo, Comercio y Otros. Fecha de celebración: 10 al 19 de noviembre de 2008.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Joyería, artículos de Regalo, Juguetes y Afines. Fecha de celebración: 24 de noviembre al 3 de diciembre 2008.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Madera, Mueble, Papel y Artes Gráficas. Fecha de celebración: 12 al 21 de enero de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Mármol, construcción y Materiales de Construcción. Fecha de celebración: de 26 de enero al 02 de febrero de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Metal y Afines. Fecha de celebración: 9 al 18 de febrero de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Telecomunicaciones, Transportes, Náutico-Pesquero, Buceo. Fecha de celebración: 23 de febrero a 4 de marzo de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Farmacéutico, Sanitario, Servicios Sociales. Fecha de celebración: 9 al 18 de marzo de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, Bomberos. Fecha de celebración: 23 de marzo al 1 de abril de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Textil y Afines. Fecha de celebración: 20 al 29 de abril de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Inmigrantes, Mujeres, Mayores, Menores, Sensibles, ETT. Fecha de celebración: 4 al 13 de mayo de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Fundamentos y Generalidades. Fecha de celebración: 18 al 27 de mayo de 2009.
-Curso de Perfeccionamiento en Valoración de Riesgos y Salud Laboral. Sector empresarial: Agricultura y Ganadería. Fecha de celebración: 1 al 10 de junio de 2009.
 
Para cualquier información o aclaración no duden en contactar con la Escuela en el teléfono 965919525 o en la web http://www.meditrab.umh.es/ 
Elche, 7 de octubre de 2008
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