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La UMH organiza el curso Figuración–Paisaje Cristóbal Gabarrón

Dentro del ciclo Arte-Naturaleza

NOTA DE PRENSA


La Facultad de Bellas Artes del campus de Altea de la Universidad Miguel Hernández acoge, desde ayer y hasta el día 12 de enero, el curso Figuración-Paisaje Cristóbal Gabarrón, dentro del ciclo Arte-Naturaleza, dirigido por el Profesor Emilio Roselló. El curso está organizado por la Cátedra de Metodología de la Historia del Arte, cuyo director es Kosme de Barañano.
El objetivo de la Cátedra es el estudio del dibujo y de la escultura desde una perspectiva interdisciplinar, sobre todo en la consideración del paisaje, a la vez que el análisis de las diversas metodologías de estudio posibles sobre la Historia del Arte.

La interpretación de la Figura Humana comporta mayor riesgo que la de deformar un objeto o un paisaje para someterlos al lenguaje del arte. La Figura es un hecho cultural como el Paisaje. Es lo mismo que registró Charles Baudelaire concretándose a la pintura de paisaje: ‘la imaginación crea el paisaje, y el paisajista que únicamente transcribe datos de la Naturaleza en su pintura es como aquél que se creyera poeta por estar copiando en su cuartilla palabras del diccionario’.
Desde la escultura del siglo XX el cuerpo humano a principios del siglo tiene dos visiones: la arquitectura de Aristide Maillol y el movimiento de Auguste Rodin. En 1905 Rodin pinta 14 acuarelas en homenaje al duque de Weimar, evocando la figura desnuda del cuerpo de la mujer en posiciones más o menos sensuales. En Maillol no hay expresión sino simplemente forma. Maillol repetía que para él no eran importantes ni la naturaleza ni el modelo, sino la ‘idea plástica’, el descubrimiento y la construcción de cuerpos. Rodin busca una intencionalidad, una impresión. Picasso lleva a cabo el ensamblaje, la deconstrucción en formas, y volúmenes, en trozos y en referencias.

Por eso, hay miradas que registran y miradas que plasman. Hay quien relata y hay quien expresa, hay quien analiza y hay quien escenifica. Desde el punto de vista no del resultado y de la acción para el resultado, ni desde la mirada interior, sino desde la manera de practicar la pintura (el sistema de contemplar la naturaleza y de traspasar esa visión al lienzo, a las dos dimensiones), más allá de la mera sensación visual y del virtuosismo técnico hay quien pinta del natural

de la fotografía

desde la memoria y el recuerdo

desde el arquetipo y el emblema

desde el símbolo

En el Curso Figuración-Paisaje Cristóbal Gabarrón se trata de analizar los Realismos, la nueva figuración del siglo XXI, aprovechando las exposiciones retrospectivas de los artistas Cristóbal Gabarrón, John Davies o Toni Bevan.

La obra escultórica de Cristóbal Gabarrón (1945) normalmente en metal (oro, plata, bronce, latón y hierro) o en fibra de vidrio reforzada en su estructura y policromada se refiere a la condición humana, tanto a la morfología de la misma como a la plasmación de sus sentimientos. Su obra en tres dimensiones está íntimamente ligada a su obra pictórica y a sus intervenciones en espacios arquitectónicos y espacios públicos. Tanto su pintura como escultura se encuentra presente en colecciones públicas y privadas y museos de todo el mundo, así como ha invadido espacios urbanos como plazas, parques, iglesias o cascos de veleros de competición. El 8 de junio de 2005 se inauguró el Centro-Museo Cristóbal Gabarrón de Interpretación de la Cultura Contemporánea gestionado por la Fundación Casa Pintada de Mula. El Chelsea Art Museum de Nueva York expone ahora su obra.
El pintor Tony Bevan estudió en la Slade School of Fine Arts de Londres. Su obra tiene que ver con la representación de la cabeza humana o con estructuras edilicias, muchas veces en el límite con la abstracción. No son vistas topográficas sino espacios mentales, espacios interiorizados. La obra de Bevan está en casi todos los Museos de Gran Bretaña, en la colección Saatchi, etc. La Neue Pinakothek de Munich organizó una exposición de sus dibujos y la Whitechapel de Londres una de sus pinturas en 1993.

El escultor John Davies encuentra en el breve poso de un rostro descrito y minuciosamente analizado el modo de comprometerse con genio y estilo siempre nuevos. Busca en la figuración un interés formal que no ha variado a lo largo de los años o de los siglos, y lo transmite en una poesía espiritualizada, en un canto espiritual, que no es traducción de la realidad natural. Y que no es abstracción y que no es exigencia formalista, sino que es sencillamente aliento, misterioso estupor de lo sencillo. Su obra está presente en casi todos los Museos de Gran Bretaña.
La pintora Glenys Johnson en su especial lucha contra el formalismo de lo minimal y contra la caricatura del pop, realiza una obra que en su figuración detallada camina hacia la abstracción, o se convierte en abstracción total en el primer golpe de vista. Tiene la más difícil de las audacias, la de la sencillez. La obra de Johnson está fuera de las modas, o de los estilos predominantes en el momento actual. Su obra parte de la sentencia latina res ipsa loquitur.

El historiador Timothy Hytman es artista y profesor de Historia del Arte, autor del libro Sienese Painting (Oxford University Press 2003). Para él las obras de arte hablan por si mismas, aunque en ellas se precipitan Egipto y la arqueología, el Renacimiento, la témpera del Duocento y el sentido de gens de Donatello, lo Moderno y la textura pictórica del cubismo de Henri Laurens, o lo mas contemporáneo.
El escritor Antonio Parra es profesor en la Facultad de Comunicación y Documentación de la universidad de Murcia. Escritor y columnista habitual en diversas publicaciones es autor, entre otros, de los siguientes libros ‘Periodismo y Verdad’ (Biblioteca Nueva, 2002); ‘El estatuto epistemológico de la información’ (Universidad de Murcia, 2004) o ‘El espacio sagrado. Fragmentos para una filosofía del teatro” (ESAD de Murcia, 2001). Es director de la Fundación Casa Pintada de Mula (Murcia).

El catedrático de Escultura Juan Fernando de Laiglesia formado en las Universidades de Lima, Milán y Complutense de Madrid ha sido responsable de la implantación de la Facultad de Bellas Artes en Pontevedra y luego Vicerrector de Relaciones internacionales. Entre sus últimas publicaciones están los libros ‘Teoría bruta de la forma frágil’ y ‘Máquina para fabricar metáforas’. 
El catedrático de Pintura Daniel Tamayo es profesor de la Facultad de Bellas Artes de Bilbao. Ha realizado una figuración personal inmersa en medio de un paisaje imaginario pero con connotaciones evidentes a la realidad socio industrial. Su última exposición ‘Imaginarias’ ha recogido toda su obra en papel desde 1978 así como sus series de acuarelas ‘Espacios Figurables’ y ‘Viajes Imaginarios’.
El escritor Jaime Siles, catedrático de Filología de las Universidades de St. Gallen, Suiza, y de la de Valencia, es autor de diversos ensayos, entre ellos ‘El barroco en la poesía española’, ‘Más allá de los signos’ así como poeta con títulos como ‘Canon’ (premio Ocnos) de 1973 o ‘Pasos en la nieve’. Ha traducido la obra de otros poetas del inglés o del alemán como Wordsworth y de Paul Celan.
Elche, 10 de enero de 2006
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