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Un estudio de la UMH analiza la situación epidemiológica de la infección por el VIH en las personas que ejercen la prostitución en España.
La prevalencia del VIH entre los transexuales y los hombres que ejercen la prostitución es muy superior a la hallada en las mujeres
NOTA DE PRENSA


La prevalencia de infección por el VIH en los transexuales (22%) y en los hombres (12%) es muy superior a la hallada en las mujeres (<1%), tanto entre los que habían consumido drogas inyectadas como en los que nunca se habían inyectado. Esta es una de las conclusiones de la Tesis Doctoral de la doctorando de María José Belza, titulada ‘Situación Epidemiológica de la infección por el VIH en las personas que ejercen la prostitución en España’, del Departamento de Salud Pública, Historia de la Ciencia y Ginecología de la UMH. Los directores de la tesis son los Profesores Jesús Castilla y Julia del Amo.
Las personas que ejercen la prostitución constituyen una población especialmente vulnerable a  la infección por el VIH. La elevada frecuencia de relaciones sexuales, el alto número de personas con las que mantienen contactos sexuales, desconociendo en la mayor parte de las ocasiones el estado serológico de las mismas, el hecho de padecer a menudo infecciones de transmisión sexual, el consumo de drogas inyectadas o el infrecuente uso del preservativo en su vida privada, son circunstancias ligadas al ejercicio de la prostitución que aumentan el riesgo frente al VIH.
La mayoría de los trabajos sobre VIH y prostitución se han centrado exclusivamente en las mujeres. Los hombres y los transexuales que ejercen la prostitución son dos grupos poco visibles, de difícil acceso y de los que apenas se dispone de información sobre sus principales características sociales y sobre su estado de salud. 
En los primeros años de la epidemia del sida, las mujeres fueron una de las principales poblaciones investigadas, bajo el supuesto de que podían constituir una amenaza para la salud pública, por tratarse de un reservorio y vector del VIH, a través de los clientes, a la población general. Sin embargo, en los países occidentales se han encontrado bajas prevalencias de VIH en las mujeres prostitutas (inferiores al 2%), salvo en aquéllas que habían consumido drogas inyectadas o que tenían una pareja infectada por el VIH.
 Más tarde y de manera gradual, comenzaron a aparecer trabajos sobre el VIH en prostitución masculina, en travestis y transexuales, aunque en mucho menor número. La mayoría de los estudios internacionales sobre estos colectivos señalan que tienen un mayor riesgo de infección por el VIH que las mujeres, atribuyéndose a una mayor frecuencia de prácticas sexuales anales no protegidas y a un consumo más frecuente de drogas por vía intravenosa.

En España durante la década de los ochenta y principios de los noventa una gran parte de los diagnósticos de VIH en mujeres que ejercían la prostitución se asociaban al antecedente de inyección de drogas. Sin embargo, en los últimos años, se ha observado un cambio de composición debido al descenso gradual de mujeres prostitutas consumidoras de drogas inyectadas y al simultaneo aumento de mujeres procedentes de otros países que se han incorporado a la prostitución como medio de vida. La mayoría de estas mujeres proceden de Latinoamérica o de África subsahariana. Tras los cambios descritos en la composición del colectivo, resultaba de interés profundizar en las características sociolaborales y de salud en esta población, para adecuar las intervenciones dirigidas a este colectivo. Por otra parte, a pesar de estar descrito el mayor riesgo de transmisión sexual del VIH en el coito anal, los trabajos publicados sobre hombres y sobre travestis y transexuales que ejercen la prostitución, son bastantes escasos en el panorama internacional y casi inexistentes en España.
El objetivo principal de la tesis de la doctorando Mª José Belza ha sido describir las características sociodemográficas, las condiciones laborales, las conductas de riesgo para la transmisión del VIH y la prevalencia de infección por el VIH en las personas que ejercen la prostitución en España.
Este objetivo no podía obtenerse en un único estudio. Al tratarse de una población oculta resultaba difícil conseguir muestras con una buena representatividad, y por ello, la combinación de varias estrategias de estudio podía aportar una visión más completa de esta realidad. Se fueron diseñando y llevando a cabo sucesivamente cinco estudios con diseños diferentes y empleando distintas fuentes de información, que han dado lugar a cinco artículos publicados en revistas científicas y que se presentan en esta tesis.

Los resultados describen una panorámica actual de la relación entre prostitución y VIH en España. En la composición de los colectivos que ejercen la prostitución en España destaca una importante proporción de personas procedentes de otros países, principalmente de Latinoamérica, la mayoría de las cuales nunca han consumido drogas inyectadas. Esta procedencia mayoritaria es coincidente con el patrón general de la inmigración en España. 
Los tres colectivos estudiados, mujeres, hombres y transexuales están integrados por personas jóvenes, siendo los de menor edad los hombres que ejercen en la calle. Presentan situaciones de riesgo desiguales en el ámbito laboral y en el privado. El consumo de drogas inyectadas es mucho más frecuente en los transexuales y hombres que en las mujeres. Mientras que en los tres grupos analizados el uso del preservativo con los clientes está muy extendido en las prácticas de mayor riesgo, en su vida privada las mujeres utilizan mucho menos el preservativo que los transexuales y hombres. Destaca la elevada frecuencia de accidentes con el preservativo en el medio laboral en los tres colectivos. 
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