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Un estudio de la UMH revela que las conductas violentas en los centros escolares son el triple entre los chicos que las chicas

NOTA DE PRENSA


Una investigación de la Universidad Miguel Hernández de Elche concluye que los comportamientos hostiles de los escolares alicantinos hacia sus compañeros de clase son el triple entre los chicos que entre las chicas. El estudio, no obstante, señala la hostilidad media no es alarmante y se sitúa en un 14%. Estos son algunas de las conclusiones de la tesis ‘Hostilidad en centros escolares de Alicante. Diferencias de género’, elaborada por la Doctora Mª Carmen Martínez Fernández y dirigida por los Profesores de la Universidad Miguel Hernández Julia del Amo e Ildefonso Hernández. 

El estudio transversal de la UMH se ha realizado en 14 centros de secundaria, públicos, privados y concertados, seleccionados con criterios de máxima diversidad, y que aceptaran participar en el estudio, realizado entre diciembre de 2002 y junio de 2003. La tesis contiene dos partes diferentes: un estudio cualitativo sobre la percepción de la violencia escolar desde la dirección de los centros, y, otro cuantitativo sobre la magnitud de la hostilidad y los factores de riesgo asociados a ella, empleando un enfoque de género.

El objetivo de la parte cualitativa es explorar la percepción de la violencia escolar desde la dirección de los centros, en Alicante, con objeto de diseñar estrategias de prevención.  Fueron entrevistados 14 directores de centros sobre el tipo de violencia en su centro, las causas, las actuaciones de prevención actuales y las futuras. Se realizó un análisis de contenido por temas a la información obtenida.

Los resultados coinciden en señalar un bajo nivel de violencia, que es más verbal que física, y la causa más mencionada es la edad. Entre las chicas, los picos más altos de hostilidad se dan entre los 13 y los 14 años, y la curva disminuye a los 15.

En los chicos el pico es menos acentuado pero mantienen la curva más tiempo, de los 13 a los 17 años. Los comportamientos más hostiles entre los estudiantes se refieren a insultos y amenazas. 

El absentismo, la falta de interés y la falta de puntualidad se han identificado como conductas hostiles, y desórdenes de conducta, y se indica la ‘pobreza del lenguaje’ como una causa de las conductas hostiles de los jóvenes.

Según la opinión de los directores de los centros los chicos son considerados más violentos que las chicas, si bien la hostilidad es un fenómeno intra-géneros. También mencionan como causas de la violencia la TV y los videojuegos, y la falta de atención de los padres. Los centros coinciden en los contenidos y formas de sus intervenciones de prevención actuales. La mayoría demanda para el futuro aumentar las dotaciones materiales y humanas de los centros.

Los datos del estudio cuantitativo proceden del análisis de 1924 cuestionarios pasados a los estudiantes de estos 14 centros, chicos y chicas de edades entre 11 y 18 años, de 1º de ESO a 2º de bachillerato. Se les preguntó sobre características sociodemográficas, variables individuales, familiares y de contexto. La hostilidad se ha valorado según una escala validada en USA pero no en España.

Los resultados muestran que la media de hostilidad es del 14%, siendo en los chicos tres veces mayor que en las chicas (21% y 7% respectivamente). Las variables asociadas con hostilidad difieren por sexos: en el análisis multivariado observamos que la edad no está asociada en los chicos, pero sí en las chicas, que son más hostiles los chicos si dedican más de 5 horas a videojuegos a la semana. Pero también son más hostiles los que están expuestos a situaciones de violencia en su familia, para los chicos con el padre y entre padre y madre. Para las chicas, además de la edad (13-14 años), es un factor de riesgo el vivir sin padre y madre, la violencia con la madre y entre padre y madre. 

La participación en las decisiones que les afectan en sus familias es un factor protector y reduce a la mitad la hostilidad tanto en chicos como en chicas. Todo ello implica que las estrategias de prevención deben tener en cuenta las diferencias de género, y tratar de involucrar a las familias. 

Elche, 10 de mayo de 2006
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