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El producto resultante se destinará a aplicaciones hortícolas y ornamentales

La UMH y Microgaia Biotech buscan nuevos usos para los lodos de depuradora
NOTA DE PRENSA
El Grupo de Investigación Aplicada en Agroquímica y Medio Ambiente (GIAAMA) de la Universidad Miguel Hernández (UMH) de Elche trabaja con la empresa murciana Microgaia Biotech en un proyecto financiado por el Plan Nacional de I+D para conseguir composts funcionales a partir de los lodos procedentes de depuradoras.

Los composts resultantes podrán ser aplicados como substratos orgánicos para el crecimiento de plantas en semilleros hortícolas, viveros forestales y paisajísticos, así como en cultivos como el césped. Su principal ventaja es que permitirá reducir o incluso eliminar la necesidad de productos químicos (como plaguicidas o fertilizantes) debido a sus propiedades añadidas, es decir, sus aspectos nutricionales y su capacidad de controlar enfermedades (efectos biopesticidas, biofertilizantes y bioestimulantes).

Según explican desde la empresa, los agricultores tradicionalmente no han apostado por el compost de lodos por distintos motivos, como por la posible presencia de metales pesados, y otros derivados de una inadecuada gestión del proceso de compostaje. De modo que, para conseguir un cambio en la tendencia, los socios del proyecto deben desarrollar un compost de lodo de calidad, exento de metales pesados, potenciales contaminantes y microorganismos patógenos.

Aunque se espera que el sector agrícola acoja con interés la iniciativa, el resultado de estas investigaciones va orientado principalmente a segmentos tecnológicamente más avanzados y con gran demanda de materia orgánica de calidad, como son los semilleros, viveros y cultivos de césped tanto de tepes, como en campos de golf e instalaciones deportivas diversas. 

La valorización de los lodos de depuradora será posible gracias a su mezclado con restos de cosecha y residuos de naturaleza vitivinícola que actuarán como agentes cocompostantes permitiendo así una adecuada estabilización de la materia orgánica (o bioestabilización). Además, el triturado a diferentes granulometrías de estos restos agrícolas, contribuirá a la estructura y textura final del substrato.

La siguiente fase será la realización de ensayos con el fin de identificar y evaluar los factores responsables de la acción biopesticida, biofertilizante y/o bioestimulante de los composts de lodo obtenidos. Los microorganismos con interés biotecnológico identificados en el proceso serán posteriormente inoculados al compost y se procederá al ensayo del substrato resultante. La última fase consistirá en el estudio de la viabilidad económica de su producción.

La investigación finalizará en diciembre de 2010 y está subvencionado en su mayor parte por el Plan Nacional de I+D a través del MARM. El Grupo GIAAMA, dirigido por el profesor de la UMH Raúl Moral, es socio investigador estratégico en este proyecto y lleva a cabo muchos de los procesos desde los iniciales hasta su escalado a dimensión semi-industrial. Además, evaluará sus propiedades hidrofísicas y realizará el seguimiento de los parámetros de calidad del compost a nivel de humificación.

Coordina y cofinancia la iniciativa la empresa Microgaia Biotech, ubicada en el CEEIM (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Murcia). Esta firma se dedica al manejo de microorganismos y enzimas de interés biotecnológico por su capacidad natural de actuar como biopesticidas, biofertilizantes y/o bioestimulantes. Esta empresa surgió del Grupo de Enzimología y Biorremediación del Centro de Edafología y Biología Aplicada del Segura-Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CEBAS-CSIC), liderado por Carlos García (Profesor de Investigación del CSIC) y Jose A Pascual (Investigador Científico del CSIC), en colaboración con Cristóbal Sánchez, biólogo y productor de compost mediante el uso de distintos materiales orgánicos. 

Además, participan en el proyecto, el CEBAS-CSIC, la Universidad de Almería, el Centro Tecnológico Nacional de la Conserva y la Universidad de Alicante.

El Grupo de Investigación Aplicada en Agroquímica y Medio Ambiente (GIAAMA) de la UMH está constituido como tal desde 1997, a partir de los profesores del Departamento de Agroquímica y Medio Ambiente en la Escuela Politécnica Superior de Orihuela. En la actualidad lo integran 5 profesores doctores, un investigador posdoctoral, y 3 alumnos predoctorales. Este grupo está reconocido por la UMH y la Generalitat Valenciana dentro de la red de apoyo tecnológico de las pequeñas y medianas empresas (Red REVIV). Las líneas de investigación actuales se centran fundamentalmente en la caracterización de matrices ambientales; la minimización de riesgos ambientales por gestión de residuos; y el compostaje y tratamiento de residuos sólidos y líquidos. 

El grupo ha desarrollado una amplia actividad investigadora en el entorno de la utilización agrícola de residuos orgánicos y el compostaje. Miembros del grupo participan activamente en comités científico-técnicos, como FAO ESCORENA Network on the Recycling of Agricultural, Municipal and Industrial Residues in Agriculture, RAMIRAN, como miembros del Grupo de Trabajo "Composting and Transformation of Wastes" y en la Red Española de Compostaje (miembros fundadores, comité ejecutivo y responsable en el área de docencia). También son revisores de diferentes revistas (Bioresource Technology, Waste Management. Journal of Soil and Sediment Contamination; Journal of Agricultural Engineering Research, Water Research, Environmental Pollution, Applied Clay Science, etc.), y evaluadores de proyectos I+D+I a nivel nacional e internacional. 
Elche, 11 de mayo de 2009
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