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Presentación de la décima memoria de Investigación de la Universidad Miguel Hernández de Elche
Los recursos de investigación de la UMH en 2006 ascendieron a 18.769.656 euros
NOTA DE PRENSA


El Vicerrector de Investigación y Desarrollo Tecnológico de la Universidad Miguel Hernández de Elche, Salvador Viniegra, ha presentado esta mañana la décima Memoria de Investigación de la UMH, en la que se recoge toda la actividad investigadora realizada en 2006. Los recursos de investigación comprometidos con la UMH en 2006 ascendieron a 18.769.656 euros.

Los ingresos en concepto de I+D Competitiva han supuesto un total de 5.868.372 euros, mientras que los de I+D Contratada han ascendido a 4.117.755. Por su parte, los fondos estructurales se han situado en 7.900.269 euros y el concepto de becas en 883.260 euros.
Breve listado de proyectos y contratos relevantes de 2006
- Proyecto “AGRON-OMICS” financiado por el VI Programa Marco de la Comisión Europea. Se trata de un consorcio europeo establecido para identificar los genes que controlan el crecimiento de las plantas y desentrañar sus funciones e interacciones. El investigador responsable en la UMH es el Profesor José Luis Micol Molina del Instituto de Bioingeniería. Es un proyecto integrado con un presupuesto total para la UMH de 1.005.520,00 Euros, de los cuales la Comisión Europea financia 507.760,00 Euros.

-Proyecto “Papel del transporte y expresión superficial del receptor TRPV1 en dolor inflamatorio y neuropático” del Profesor Antonio Ferrer Montiel del Instituto de Biología Molecular y Celular, financiado con 231.473 euros por parte del Ministerio de Educación y Ciencia dentro de la convocatoria 2006 de Proyectos de I+D del Plan Nacional de I+D+i.
-Acuerdo de colaboración para la realización del trabajo de investigación “Validación terapéutica de sistemas de vehiculización de fármacos en modelos in vitro e in vivo de cáncer y dolor”, suscrito con la empresa  LIPOTEC, S.A., cuyo Profesor Responsable es Antonio Vicente Ferrer Montiel del Instituto de Biología Molecular y Celular, por importe de 470.000 €.

-Convenio de colaboración suscrito con el Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA) para el “Desarrollo de actividades relativas a la evaluación del riesgo de las sustancias biocidas adjudicadas a España en el Reglamento (CE) nº 2032/2003 de la Comisión”,), cuyo Profesor Responsable es Eugenio Vilanova del Instituto de Bioingeniería, por importe de 146.551,72 €.

 Otras acciones relevantes desarrolladas durante 2006
Consolidación del Parque Científico y Empresarial de la UMH.
Durante la anualidad 2006 se ha iniciado el asentamiento y la consolidación del Parque Científico y Empresarial de la UMH, tras su puesta en marcha en el año 2005. Los principales aspectos a destacar en este sentido figuran descritos a continuación:  
a) El desarrollo de los cuatro proyectos empresariales iniciados en el año 2005, liderados por investigadores de la UMH en los campos de la Ingeniería de Sistemas y Automática, Procesado Electrónico de Potencia, Embriología Experimental y Neuropatología y, finalmente, Sistemas de Apoyo a la Decisión. En particular, estos cuatro proyectos versan, respectivamente, sobre el diseño de robots cooperativos para la vigilancia e inspección de edificios en instalaciones industriales; el desarrollo de una unidad portátil para la optimización, caracterización y medida en línea del rendimiento y capacidad energética de instalaciones de potencia basadas en energías renovables; la creación de un banco de células madre humanas para uso terapéutico y experimental y, por último, la determinación de un sistema de ayuda a la toma de decisiones en problemas de adjudicaciones de parcelas en reparcelaciones automáticas.

b) Finalización del primer edificio del Parque Científico y Empresarial, denominado QUORUM 3 y situado en el Campus de Elche. Consta de una superficie de 2.400 m2, y en él se ubican los cuatro proyectos empresariales mencionados anteriormente. Asimismo, dispondrá de espacios y servicios para la incorporación de grupos mixtos universidad - empresa, con la posibilidad de modular la superficie en función de las necesidades demandadas por las empresas.

c) Incorporación efectiva de dos agentes NOEMI tras su periodo formativo en California y Manchester durante 2005, cuyas actividades se centran en el área de licencias/promoción de tecnologías y en  el área de creación de empresas de base tecnológica, respectivamente.

d) Continuación de la actividad de la spin-off Nutracitrus, S.L., primera spin-off con participación de la Universidad en su capital social, ubicada en las instalaciones del Parque, centrada en la actividad de los nutracéuticos.

 

 Presidencia de la Asociación RUVID (Red de Universidades Valencianas para el fomento de la Investigación, el Desarrollo y la Innovación)

En enero de 2006, el Vicerrector de Investigación y Desarrollo Tecnológico de nuestra Universidad asumió la Presidencia de RUVID. A lo largo del año, se han mantenido reuniones periódicas de la Comisión Ejecutiva de la Asociación. En ellas se han abordado cuestiones de interés en materia de investigación y transferencia de tecnología, siendo algunas de las actividades más destacadas las que se describen a continuación:

a) Catalogación de la Oferta Tecnológica de las siete universidades en los ámbitos de Salud y Bienestar y de Materiales. Esta acción  comprende asimismo la edición de catálogos así como el diseño de un buscador WEB de ofertas tecnológicas.
b) Transferencia de Tecnología: desarrollo e implementación de una metodología de gestión de demandas de tecnología procedentes de las empresas con la participación de las OTRIS de las siete universidades.
c) Acciones de comunicación y divulgación: modificación de la imagen corporativa de RUVID ofreciendo una imagen más actual e innovadora; diseño de una nueva página WEB con más contenidos, con versiones en castellano, valenciano e inglés y con un sistema de administración que permite la actualización permanente de contenidos. Asimismo, elaboración de un video de presentación institucional y la emisión de notas informativas, artículos de opinión y reportajes; participación en Jornadas y Seminarios.

Resaltar dentro de las acciones de comunicación y divulgación las contribuciones en la Semana de la Ciencia y la Tecnología con numerosas actuaciones bajo el lema “Súbete al Tren de la Ciencia”.
d) Continuación con las acciones como nodo regional del Centro de Movilidad de los Investigadores, entre las que destaca la elaboración de la “Guía práctica para el investigador extranjero en la Comunidad Valenciana”.
e) Reuniones de intercambio de experiencias en política científica universitaria.

f) Acciones de interlocución con la Administración regional manteniendo reuniones periódicas con altos responsables de las políticas de I+D+i de la Generalitat Valenciana.
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