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Ambicioso programa para los días 16 y 17 de abril, con medallistas olímpicos, técnicos, periodistas y gestores de primer orden y más de 300 inscritos


Pepu Hernández, en las Jornadas de Periodismo y Deporte Olímpico de la UMH


Esta semana arrancan las Jornadas de ‘Periodismo y Deporte Olímpico: Mirando a Pekín 2008’ que tendrán lugar en la Universidad Miguel Hernández (UMH) de Elche, organizadas por el área de Periodismo de la Facultad de Ciencias Sociales y Jurídicas, y coordinadas por el profesor José Luis González. Entre otras autoridades, las jornadas serán inauguradas el miércoles, a primera hora, por la secretaria autonómica de Deportes de la Generalitat Valenciana, Niurka Montalvo (campeona del mundo de salto de longitud y olímpica en Sydney) y el alcalde de Elche, Alejandro Soler. Coincidiendo con la inauguración de las jornadas se abrirá una exposición fotográfica sobre los Juegos Olímpicos de Pekín que ha sido cedida por la Oficina Cultural de la Embajada China en España. Se han levantado enormes expectativas, destacando que son más de 300 los inscritos al día de hoy. Durante dos días se darán cita 33 ponentes, en ocho mesas redondas y tres conferencias.
Esta actividad universitaria se ha presentado esta mañana en La Galia (UMH) por el Decano de la Facultad de Ciencias Sociales y Jurídicas, José Antonio Trigueros quien destacó ‘positivamente el programa confeccionado que tiene un gran nivel, aunando a ponentes de gran calidad’. Durante la rueda de prensa de presentación en la UMH, la representante de Bancaja, Dolores Martínez, ha señalado que ‘estas jornadas de la UMH ayudarán a profundizar en el periodismo deportivo que es el más conocido y seguido en España’. De igual modo, Martínez ha asegurado en rueda de prensa que ‘Bancaja se caracteriza por hacer un esfuerzo por el mundo universitario a través de nuestra Obra Social, con ejemplos como el sistema de becas nacionales e internacionales dotado con más de 3,4 millones de euros’.
También respalda estas jornadas el Ayuntamiento de Elche y la Fundaciò de l'Esport Ill-licità. El concejal de Deportes y vicepresidente de la Fundación, Federico Buyolo ha comentado en rueda de prensa que ‘es bueno que las instituciones se coordinen para apoyar jornadas de este tipo que incluyen a grandes técnicos y deportistas nacionales e internacionales, y también locales y que redundan en la formación de los universitarios y en el desarrollo de la ciudad de Elche’. Por su parte, el director de las Jornadas, el profesor José Luis González, ha destacado el número de inscritos, más de 300, las sinergias con Ciencias del Deporte y el haber confeccionado un cartel ‘de sumo interés para los estudiantes que al fin y a la postre es lo principal’.
Tola y Pepu Hernández para empezar
Será el director de Deportes de TVE, Javier Tola, el encargado abrir el ciclo de conferencias y mesas redondas que se prolongarán durante los días 16 y 17 de abril, en el Aula Magna de Altabix, dentro del campus ilicitano de la UMH. Tola explicará todo el complejo proceso organizativo de los JJ OO en TVE. Tras esta conferencia, a mediodía del miércoles 16, tendrá lugar una de las mesas estelares de las jornadas que será la que abordará el reto olímpico para la generación de oro del baloncesto español, con la presencia del seleccionador nacional, Pepu Hernández, su ayudante y comentarista de TVE, Joan Creus y los periodistas especializados Pedro Barthe y Paco Torres.
Además, se hablará durante estos dos días de la preparación y planificación de la 'armada española' de tenis para los JJ OO de Pekín, con invitados como Mico Margets, capitán del equipo femenino nacional de tenis. Tampoco faltarán las reflexiones de Daniel Plaza (oro en Barcelona), del periodista Sergio Sauca, de los seleccionadores nacionales de fútbol Iñaki Sáez y Ginés Meléndez que estará acompañados del ex futbolista y ahora director de Deportes de la Generalitat Valenciana, Fernando Gómez Colomer.

Además, la organización ha montado dos mesas específicas, una para abordar el deporte olímpico femenino, con presencia de la campeona olímpica, mundial y europea de judo, Isabel Fernández que hará un hueco en su preparación de los JJ OO para estar en la UMH; y otra mesa para hablar de los Juegos Paralímpicos, con paralímpicos de primer nivel como la periodista Carme García Rigau o los alicantinos Francisco Soriano y Santiago Sanz. Las jornadas se cerrarán con una conferencia sobre la candidatura de Madrid 2016, a cargo de Ramiro Lahera, director de Márketing y Promoción de dicha candidatura.
Como novedad, todo el desarrollo de las jornadas de podrá seguir en tiempo real a través de la página: www.escuelablog.es/periodismo08.
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