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Un grupo de investigación de la UMH trabaja en un prototipo que servirá para definir la potencia eléctrica de la misión de la nave BEPICOLOMBO
El Grupo de Procesado Electrónico de Potencia de la Universidad Miguel Hernández ha desarrollado y probado un prototipo a escala 1/10 del sistema de potencia para alimentar los propulsores iónicos de BepiColombo.

BepiColombo es una misión de la Agencia Espacial Europea que, en cooperación con Japón, explorará Mercurio, el planeta más cercano al Sol. El Estudio se ha realizado en colaboración con la Universidad de Valencia

El Grupo de investigación de la UMH está formado por 6 investigadores que realizan su trabajo fundamentalmente en procesado de potencia para aplicaciones espaciales y sus aplicaciones en sistemas terrestres autónomos y basados en energías alternativas. 
El grupo posee un carácter multidisciplinar, ya que alberga investigadores que han trabajado en la Agencia Espacial Europea, El Centro Europeo de Investigación Nuclear y en la empresa privada en el campo de la telefonía móvil, la tracción eléctrica y la integración de sistemas electrónicos.

La combinación de su experiencia en sistemas de potencia con el conocimiento de tecnologías de fabricación de sistemas electrónicos con tecnología mixta analógica y digital permiten al grupo abordar proyectos de  fabricación y test de sistemas de instrumentación y control portátiles para aplicaciones industriales y prototipos espaciales.

En los últimos años el grupo ha colaborado en varios proyectos de investigación con financiación pública para la definición de los sistemas de potencia de satélites de telecomunicaciones de próxima generación (línea prioritaria del Plan Nacional de I+D+i) y ha realizado contratos con empresas, en los que se aplican estos conocimientos, en el terreno del control de sistemas de potencia y sistemas de alimentación para equipos de telefonía de tercera generación (UMTS). Todo ello ha reportado una financiación que asciende a unos 450.000 € de los cuales 350.000 € corresponden a financiación pública y 100.000 € a financiación privada.
La investigación del grupo se ha materializado en 4 patentes y más de 20 artículos en revistas especializadas, la mayoría de ellas de difusión internacional. Dos de estas patentes (resultantes de una Tesis Doctoral) han atraído el interés de una empresa espacial europea de la que se está a la espera de la aprobación de un proyecto en el que la UMH tiene una participación de 60.000 €.

En la actualidad, el grupo está involucrado en el proyecto GREEM para el Parque Científico Empresarial de la UMH con una financiación de 69.000 € aproximadamente, un proyecto para la definición de los sistemas de potencia para plataformas espaciales de gran capacidad, dotado con 60.000 € y un proyecto con financiación privada para el endurecimiento y soldadura por inducción de piezas de automóviles dotado con 24.000 €.
Elche, 16 de mayo de 2006
MISIÓN DEL BEPICOLOMBO
BepiColombo es una misión de la Agencia Espacial Europea que, en cooperación con Japón, explorará Mercurio, el planeta más cercano al Sol. Los científicos espaciales europeos han identificado la misión como aquella con mayores retos de todos los proyectos planetarios a largo plazo, principalmente porque la órbita de Mercurio, tan cercana al Sol, hace que el planeta sea difícil de alcanzar y ser observado a distancia por una nave espacial. El interés de los científicos en el estudio de Mercurio se debe a las claves que puede aportar en el entendimiento de cómo se formaron los planetas del Sistema Solar.

Sólo una nave espacial ha visitado Mercurio hasta la fecha. El Mariner 10, controlado por la NASA, realizó varias órbitas alrededor del planeta que le permitieron enviar a la Tierra las únicas imágenes detalladas que existen. La información que podrá recogerse cuando BepiColombo llegue a Mercurio arrojará luz no sólo de la composición e historia de éste, sino también sobre la formación de los planetas interiores, incluido Tierra.

La misión consiste en dos sondas espaciales separadas que orbitarán el planeta. La Agencia Espacial Europea (ESA) está construyendo una de las sondas denominada Orbitador del Planeta Mercurio (MPO) y la Agencia Espacial Japonesa (ISAS/JAXA) contribuirá con la otra denominada Orbitador de la Magnetosfera de Mercurio (MMO).

La MMO estudiará la superficie y la composición interna de Mercurio y la MMO su magnetosfera, región alrededor del planeta dominada por la existencia del campo magnético de éste.
Retos tecnológicos:

Con dos sondas espaciales, BepiColombo es una mision muy costosa y uno de los puntos de referencia del programa espacial a largo plazo de la Agencia Espacial Europea. La misión presenta enormes y excitantes retos. Todas las misiones anteriores han visitado lugares relativamente fríos del Sistema Solar (los planetas exteriores). BepiColombo será la primera misión de la ESA que viste una “zona caliente”.

El viaje desde Tierra a Mercurio, que comenzará el año 2013 y durará aproximadamente 6 años, constituye el primer gran reto. La sonda utilizará el empuje gravitatorio del Sol como sistema de frenado, esto la hará aproximarse todavía más a éste en contraste con las técnicas usuales de utilización de empujes gravitatorios para acelerar y alejarse del Astro Rey. Además, para conseguir su órbita final alrededor de Mercurio, BepiColombo utilizará de manera ingeniosa la gravedad de la Luna, Venus, Tierra y la técnica de propulsión solar eléctrica (SEP).

La SEP utiliza motores iónicos alimentados por paneles solares que alimentan una línea de distribución de energía de 100 V y 10 kW de potencia y que gracias a una unidad de acondicionamiento, distribución, y control de la potencia (PDCU) alimentan los motores iónicos.

El Estudio:

El estudio realizado trata una posible implementación de PDCU que utiliza una nueva técnica de control de los paneles solares para obtener la potencia máxima de éstos en cualquier condición de trabajo, lo cual es esencial para la misión debido a la gran variación de intensidad de la luz solar durante el trayecto Tierra-Mercurio. Un prototipo a escala 1/10 del sistema de potencia para alimentar los propulsores iónicos de BepiColombo ha sido desarrollado y probado en los Laboratorios del Grupo de Procesado Electrónico de Potencia de la Universidad Miguel Hernández en colaboración con el Laboratorio de Electrónica Industrial e Instrumentación de la Universidad de Valencia.
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