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Rosa María Calaf  cerrará dos días de ponencias a cargo de destacados profesionales de la comunicación
La Universidad Miguel Hernández organiza las II Jornadas de Periodismo
NOTA DE PRENSA
La Universidad Miguel Hernández (UMH) ha presentado esta mañana las II Jornadas de Periodismo que tendrán lugar el 26 y 27 de abril en el Aula Magna del edificio Altabix del campus de Elche. Bajo el lema ‘La arquitectura de la información’, el área de periodismo ha organizado una nueva edición de estas jornadas en las que participarán profesionales de distintos medios de comunicación tanto nacionales como autonómicos y locales. 
Los ponentes serán Rosa María Calaf (corresponsal en Asia Pacífico para TVE), Antonio Parreño (TVE), Gonzalo del Prado (Antena 3), Juan Ramón Gil (Director Información), Lluís Motes (Director de Informativos de Canal 9), Jordi Bruixola (Director de Comunicación del Valencia C.F.) José Luis Cobas (Director de Comunicación de Bancaja), José Antonio Gallego (Director de contenidos para España de la comunidad de eBay.es), Ginés Llorca (Director Antena 3 Comunidad Valenciana), Ángel María Boronat (Director de Radio Televisión Aspe), Ramón Climent (Director del periódico Ciudad de Alcoy), Luis Monllor (Delegado de ValDisme), Juanjo López (Jefe de Proyectos de Recursos en la Red).

Durante la presentación de las jornadas, la Vicerrectora de Proyección y Desarrollo Institucional de la UMH, Juana Gallar Martínez, ha subrayado que ‘tenemos la obligación de hacer que los planes de estudios sean una respuesta real a las necesidades de nuestros estudiantes y estas actividades extraacadémicas le dan una actualización real’. Además, ha resaltado que ‘los organizadores, el año pasado, tuvieron un gran acierto al poner un número romano delante del nombre de las Jornadas porque mostraron la intención de darle continuidad’.

Por su parte, el director de esta edición, el profesor José Vicente Castaño, ha destacado que ‘hemos querido jugar con la metáfora de la arquitectura para profundizar en quién marca la agenda, quién diseña los contenidos, quién elige lo que se publica con el fin de responder a preguntas que se plantean desde los estudios de periodismo’.

El vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Alicante, Pedro Soriano, ha matizado en el acto que ‘estamos encantados en colaborar con la Universidad y en aportar nuestra experiencia para que los estudiantes de Periodismo conozcan de primera mano cuál es la realidad en el mundo profesional’.

Para José Vicente Alfonso, representante de BancaJa, ‘es un honor colaborar con la universidad en esta segunda edición. Entiendo que los jóvenes estudiantes de Periodismo, Comunicación Audiovisual Publicidad y Relaciones Públicas deben conocer la práctica de la profesión y estas jornadas les ayudarán a conseguirlo’.
Para finalizar el acto, Montserrat Jurado, profesora de la titulación de Periodismo, ha presentado el libro de las I Jornadas de Periodismo ‘La Cocina de la información’. La publicación, de la que se han editado 500 ejemplares, resume las conclusiones de los ponentes. Jurado ha destacado que ‘es importante la celebración de las Jornadas pero también es importante crear un libro que deje huella para que, con el paso del tiempo, podamos remitirnos a él. El libro puede dar respuesta a muchas de las preguntas que hoy tienen estudiantes y profesionales de los medios de comunicación, como el trabajo en las redacciones, los obstáculos…’. El libro está editado por Montserrat Jurado y Jose Alberto García Avilés, coordinador de la titulación de Periodismo. Además, se incluyen seis textos de profesores del área de Periodismo y de Jesucristo Riquelme del área de Arte, Humanidades y Ciencias Sociales y Jurídicas de la UMH.
El precio de inscripción (que incluye la asistencia a las Jornadas, el libro de las I Jornadas, diploma y cafés) es de 20 euros para los alumnos de la Universidad Miguel Hernández, 30 euros para alumnos de otras universidades y los miembros de la Asociación de la Prensa de Alicante y 50 euros para el resto de asistentes. La organización ha puesto a disposición de los participantes la dirección de Internet www.jornadasperiodismoumh.es para más información.
Elche, 18 de abril de 2007
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