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Con esta obra del diseñador Alberto Corazón culmina el entorno que alberga la Plaza de la Dama y el Poeta
La UMH inaugura una escultura en homenaje al poeta Miguel Hernández en el Campus de Elche
Esta mañana ha tenido lugar, en el Campus de Elche de la Universidad Miguel Hernández, un Acto con motivo de la inauguración de la escultura en homenaje al poeta Miguel Hernández, situada frente al edificio La Galia del Campus de Elche. 
La escultura es un Torso ibérico homenaje a Miguel Hernández, realizado en bronce. Sus medidas son 140 x 60 x 50 cm. El tamaño de la peana es de 140 x 100 x 100 cm.

El Rector de la UMH Jesús Rodríguez Marín, el Alcalde del Ayuntamiento de Elche Diego Maciá Antón y el escultor Alberto Corazón han sido los encargados de ‘descubrir’ la escultura y de pronunciar unas palabras.

El autor de la escultura es el diseñador Alberto Corazón. Premiado por el Arts Director Club de Nueva York, el British Design y el Design Council Internacional, el artista desarrolla su trabajo profesional tanto en el área del diseño gráfico como en la de diseño industrial. Recientemente ha sido nombrado miembro de la Real Academia de Bellas Artes.
Corazón es el único diseñador europeo que ha recibido la Medalla de Oro del American Institute of Graphic Arts, el más importante premio internacional en el área de la Comunicación Visual que se otorga cada tres años y hasta ahora solo lo han recibido cinco grandes maestros.

Con este ‘Torso Ibérico’ el artista ‘quiere recuperar el ideal humanista de la representación del cuerpo humano como paradigma.

Para Alberto corazón, ‘el cuerpo humano es el centro del ideario estético del humanismo, un ideario que se concentra en la determinación de un canon para las proporciones armoniosas del cuerpo humano. En esa armonía estaría la clave modular trasladable a cualquier sistema de proporciones’. ‘La esencia del monumento no es la escultura sino la estatuaria. El monumento ha sido siempre estatuaria, y al autor le parece muy interesante ‘retomar ese camino’.

Para el autor del torso ibérico en homenaje a Miguel Hernández ‘La escultura contemporánea tiene, con frecuencia, un serio problema de relación con el ciudadano, que no siempre entiende el sentido de la aparición de artefactos escultóricos en el espacio de la ciudad’. Corazón piensa que ‘retomando el tema de la estatuaria, con una visión contemporánea, esa relación del ciudadano con la escultura en el espacio de la ciudad, podría reestablecerse’. 

El escultor y diseñador manifiesta que ‘En el propio gesto apuntado de este Torso Ibérico, está la figura central de ‘los fusilamientos del 2 de Mayo’ de Goya’, como expresión del desgarro, y también la posibilidad de un gesto de abrazo universal. Al diseñador dice gustarle esa doble ambigüedad. Corazón finaliza diciendo que ‘Para la poesía de Miguel Hernández, tan masculina y heroica, nada puede representarla mejor que un torso tosco en bronce’
El recinto que alberga la escultura está situado en el frontal izquierdo del Edificio La Galia y la zona es similar a la que alberga ‘La Dama’ de Valdés’. Tiene ajardinamientos y gradería. Se ha definido como un espacio que a la vez que recoge el elemento central, la escultura, funciona como área de descanso.
Este espacio tiene unas dimensiones de 25, 70X25, 70 m. Para ordenar el recinto se ha construido un ágora de tres niveles, a los que se accede por tres caminos situados en tres lados del cuadrilátero que forma el jardín, y mediante unos escalones que terminan en el nivel más bajo, que es donde se ubica la escultura. Todos los niveles tienen una anchura de 1,50 metros y una superficie que disminuye de forma proporcional según se va descendiendo hasta el nivel inferior, cuyo ancho es de 2,50 m.

La plaza está ajardinada con palmeras, naranjos, olivos y cipreses, especies características del mediterráneo que han acompañado al poeta universal a lo largo de su vida y obra.
Con el emplazamiento de esta escultura culmina el entorno que alberga la ‘Plaza de la Dama y el Poeta’ y que completa el espacio que actualmente ocupa la escultura ‘La Dama’ del artista valenciano Manuel Valdés. Una obra que consta de tres piezas (cabeza central y dos anillos laterales) y que está elaborada en bronce. La ‘Dama’ mide tres metros de alto, 205 centímetros de ancho y tiene una profundidad de unos 210 centímetros.

Elche, 19 junio de 2006
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