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El Instituto de Neurociencias entrega al investigador  Barry Dickson el Premio Europeo Remedios Caro Almela 
El investigador Barry Dickson (Viena, Austria) recibirá mañana el Premio Europeo Remedios Caro Almela Investigación en Neurobiología del Desarrollo en un acto que se celebrará a las 12 horas en el Salón de Actos del Instituto de Neurociencias (centro mixto de la Universidad Miguel Hernández y el Consejo Superior de Investigaciones Científicas), ubicado en el campus de Sant Joan d’Alacant. El premio está dotado con 18.000 euros y patrocinado por la Cátedra Remedios Caro Almela de Neurobiología del Desarrollo. El Rector de la Universidad Miguel Hernández de Elche, Jesús Rodríguez Marín, presidirá el acto de entrega del premio.

El Doctor Dickson es un eminente científico, especialista del desarrollo del sistema nervioso de mosca de la fruta (Drosophila melanogaster), que ha trabajado en Zurich con los investigadores Ernst Hafen y en Berkeley con Corey Goodman. Con este último se dedicó al estudio de la guía axonal utilizando la mosca como modelo y la genética como abordaje.
 En la gran mayoría de las especies animales, las mitades derecha e izquierda del sistema nervioso son casi simétricas y están organizadas de manera especular a un lado y otro de un eje longitudinal central llamado línea media. Una de las primeras decisiones que debe tomar la prolongación axonal de una neurona en crecimiento, es la de si tiene o no que cruzar la línea media. Las neuronas cuyos axones cruzan se llaman comisurales y su axón, una vez que cruza, no podrá hacerlo de nuevo. Las investigaciones genéticas llevadas a cabo por el Dr. Dickson en la Drosophila, han permitido descubrir varias moléculas cuya misión es la de controlar el comportamiento de los axones respecto a esa decisión de cruzar o no la línea media. Por ejemplo, mostró que la netrina, por vía del receptor UNC5, atraía a los axones comisurales. Más importante, estudió las vías de señalización que intervienen en la guía axonal, y consiguió demostrar que la proteína Commissureless controla la respuesta a Slit de los axones comisurales regulando la vinculación de Robo con el cono de crecimiento.

 
El jurado ha considerado necesario destacar una vez más el gran avance conseguido hasta este momento en el campo de la Neurobiología del Desarrollo gracias al estudio de modelos genéticos animales que, aunque a veces están muy distantes del hombre, evolutivamente hablando, se han revelado como organismos perfectos para el análisis genético. Entre estos modelos cabe destacar la  Drosophila, que ha permitido caracterizar numerosos genes que intervienen en el desarrollo del sistema nervioso y demostrar que sus homólogos existen también en los mamíferos, conservados a lo largo de la evolución. Así la estrategia genética elaborada por las moscas para construir su cerebro, es muy similar a la empleada para la construcción de nuestros propios cerebros. 
Dentro de este contexto, los cinco trabajos publicados por el Doctor Dickson entre 2005 y 2006 sobre la genética de la conducta  de cortejo del macho (male courtship behavior) son  realmente revolucionarios. Ha mostrado que en algunos de los circuitos del sistema nervioso hay diferencias claras entre moscas macho y hembra (dimorfismo sexual). El transcripto del ARN del gen fruitless tiene una escisión génica (Splicing) diferente en machos y hembras y está expresado en ambos sexos en apenas el 2% de las neuronas. Cuando por manipulación génica se altera esta diferencia de genero, dependiendo de la alteración génica obtenida, se consiguen moscas macho que cortejan a otros machos, hembras que cortejan a otras hembras e incluso  hembras que cortejan machos.
 Estos extraordinarios resultados muestran que las conductas para la reproducción, tanto en machos como en hembras, están mediadas por un circuito neuronal común dependiente de un gen único, el fruitless. La escisión génica de un gen neural único es pues suficiente para especificar de manera esencial todos los aspectos de un comportamiento innato complejo, como es el de la conducta  de cortejo de la mosca macho.
Elche, 19 de octubre de 2006
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