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La UMH recibe 129.440 euros en ayudas destinadas a proyectos de cooperación al desarrollo en Ruanda, Guinea Ecuatorial, Argentina y Brasil.
La Consellería de Cooperación y participación ha aprobado la convocatoria de concesión de ayudas destinadas a proyectos específicos de investigación y formación en temas relacionados con la cooperación internacional al desarrollo.

A esta convocatoria se han presentado un total de 17 proyectos, en los que se solicitan subvenciones que ascienden a un importe total de 1.359.372 euros.

Por lo que se refiere a la Universidad Miguel Hernández de Elche se han concedido subvenciones por un importe total de 129.440 euros a los cuatro proyectos que a continuación se relacionan:

ASISTENCIA TÉCNICA PARA EL DIAGNÓSTIGO PRECOZ DE LA LEPRA CON MÉTODOS NEUROGRÁFICOS EN PACIENTES ACTIVOS Y CONVIVIENTES, MANAOS, BRASIL.

El proyecto pretende estudiar en pacientes de lepra, en fase activa y con técnicas de neurofisiología clínica, la situación funcional de sus nervios periféricos. Los resultados de este estudio, permitirán valorar la situación neurológica de estos pacientes y prevenir las complicaciones neurológicas graves, que determina severa invalidez y su marginación social. El estudio de familiares y convivientes busca el establecimiento de una metodología capaz de diagnosticar infecciones subclínicas, para establecer un tratamiento precoz.
La selección de pacientes se realizará por el personal técnico del hospital Alfredo da Matta, así como de sus familiares y convivientes. La realización del estudio se hará por personal de la Universidad Miguel Hernández y personal de la Asociación Fontilles. El estudio determinará las velocidades de conducción de nervios sensoriales y motores con técnicas incruentas. Los resultados del estudio, en 60 pacientes y 120 convivientes serán analizados para tratar de establecer unos criterios generales de estudio y diagnostico. 
EFICACIA TERAPEUTICA DE LA IVERMECTINA EN MONODOSIS EN EL TRATAMIENTO DE LA ESTRONGILOIDIOSIS EN POBLACION INFANTIL DE LA PROVINCIA DE MISIONES. ARGENTINA.

Este proyecto tiene como objetivo disminuir la morbi-mortalidad de etiología parasitaria en la población infantil vulnerable de la Provincia de Misiones (Argentina) reduciendo la prevalencia de la estrongiloidosis, mediante el uso de ivermectina en una dosis única (200mcg/Kg/dia), para su tratamiento.
Se pretende demostrar las ventajas de la ivermectina en cuanto a la comodidad de su posología y sus escasos efectos adversos frente al tiabendazol, que si bien es igualmente eficaz, presenta numerosos efectos adversos que motivan, en muchas ocasiones, el abandono del tratamiento. La erradicación del parásito en la población afectada es fundamental, pues sin tratamiento, este persiste durante toda la vida del paciente.

Además, se formará a los profesionales sanitarios de Misiones en técnicas de diagnóstico molecular y se caracterizarán los parásitos aislados permitiendo un mayor conocimiento de la epidemiología y la historia natural de la infección en la región y apoyando la definición de políticas adecuadas para el control y la prevención de esta parasitosis.

La población beneficiaria del proyecto serán, de manera directa, los niños y niñas de la Provincia de Misiones afectados y los profesionales de la salud al adquirir formación en tecnología avanzada. 
En esta provincia, la prevalencia de la estrongiloidiosis es particularmente alta en la franja de población infantil de familias con bajos recursos socio-económicos e deficientes condiciones higiénico-sanitarias. Esta situación provoca la persistencia y/o agravamiento de procesos patológicos respiratorios y gastrointestinales, desnutrición e inmunosupresión.

Los beneficiarios indirectos serán las familias de dichos menores, ya que el tratamiento mejorará la calidad de vida, al permitir a los niños su pleno desarrollo y el Ministerio de Salud Pública, al conseguir una mayor contención en el gasto sanitario. El tratamiento será suministrado gratuitamente.
Las actividades del proyecto se desarrollarán a cabo tanto en Argentina como en España. En colaboración con la Universidad Nacional de Misiones (UNAM) y el Ministerio de Salud Pública (MSP) se  realizarán las etapas de identificación de pacientes, tratamiento - elaborado por la Planta de Elaboración y Fraccionamiento de Medicamentos, dependiente del MSP-, evaluación de efectos adversos y cura parasitológica e implementación de los métodos moleculares. En la Universidad Miguel Hernández de Elche, se llevarán a cabo la formación del/la profesional sanitario y la caracterización molecular de los parásitos. 
APOYO AL FORTALECIMIENTO DE LA ESTRUCTURA DOCENTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE GUINEA ECUATORIAL. BATA.

El proyecto pretende contribuir a la mejora del sistema sanitario en Guinea Ecuatorial a través del apoyo en la Facultad de Medicina de Bata, mediante la creación de espacios docentes, formación de sus estudiantes y reciclaje del profesorado médico local. 
Se apoyará la creación de un aula de informática, con el fin de apoyar la docencia de calidad. Esta inversión permitirá una actualización constante de conocimientos así como la adquisición de nuevas técnicas docentes que resulten más adecuadas en el ámbito, en este caso, de la medicina. El aula de informática en la Facultad de Medicina de Bata será equipada con mobiliario adecuado así como veinte ordenadores conectados en red a un ordenador central. 
El proyecto pretende la formación y reciclaje en técnicas pedagógicas (CAP) (1 curso), en informática (2 cursos) uno nivel usuario y otro a nivel avanzado (edición de material docente) y cursos especializados (2). 
Los beneficiarios directos de este proyecto son el personal docente ecuatoguineano de la Facultad de Medicina (16) y estudiantes de Medicina (128). Los beneficiarios indirectos son los estudiantes de próximos cursos de Medicina, el personal docente local que se incorpore a la Facultad de Medicina de la UNGE y la población atendida por los profesionales médicos que se formen en la UNGE.

FORMACIÓN ESPECIALIZADA DE PROFESIONALES SANITARIOS RUANDESES EN LA UNIDAD DOCENTE DEL HOSPITAL DE NEMBA, DISTRITO DE RUHENGERI. RUANDA
El proyecto tiene el objetivo de mejorar la calidad de la asistencia sanitaria en el Distrito de Rugengheri, Ruanda. El apoyo en la formación especializada de los profesionales en medicina y enfermería locales permitirá una mejoría en la asistencia sanitaria en el Hospital de Nemba. 
Se llevará a cabo en la Unidad Docente que Generalitat Valenciana ha financiado en un proyecto anterior. Esta prefectura cuenta con una población de dos millones de habitantes. Por este motivo, se hace imprescindible la capacitación de estos profesionales, con acciones como la que se llevarán a cabo con este proyecto. Se trata de la realización de cuatro cursos de formación especializada en: anestesia (1), técnico en análisis clínicos (1) y formación en Lepra (2). Cada curso va dirigido a 20 profesionales sanitarios ruandeses, siendo un total de 80. 
Cada curso tendrá una duración de 20 días lectivos, con 80 horas teóricas a impartirse en la Unidad Docente del Hospital de Nemba y 80 prácticas en las instalaciones, a excepción de los últimos, de lepra, que esta parte se realizarán en la frontera con Burundi ya que es allí donde la prevalecía de esta enfermedad es mayor. En estos dos casos, contarán con la colaboración de personal técnico de Fon tilles  y  el apoyo del Programa Nacional Integral de Lucha contra la Lepra y Tuberculosis (PNILT).
Los 80 profesionales sanitarios ruandeses beneficiarios directos del proyecto trasladarán los conocimientos adquiridos en su práctica diaria, con lo que se beneficiará toda la población al cuidado de estos profesionales.
Elche, 20 de julio de 2005
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