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El Conseller de Empresa, Universidad y Ciencia visita las obras del campus de Elche de la UMH
NOTA DE PRENSA


El Rector de la Universidad Miguel Hernández de Elche, Jesús Rodríguez Marín, y el Conseller de Empresa, Universidad y Ciencia, Justo Nieto, ha visitado esta mañana en el campus de Elche las obras del edificio ‘Altabix II’.

Asimismo, el Conseller ha podido conocer, a través de paneles informativos, los proyectos de otros edificios que se construirán en el campus de Elche y en el de Orihuela (el edificio de I+D+I, el Pabellón Polideportivo Cubierto y el edificio de I+D+T , en Elche, y el edificio departamental de la Escuela Politécnica Superior de Orihuela.
Las construcciones programadas tienen las siguientes características:

EDIFICIO ALTABIX II
El edificio de Aulas y Laboratorios ‘Altabix II’ se sitúa en el centro de una parcela de unos 20.000 m2, al este del aulario ‘Altabix I’ y dispondrá de una superficie aproximada de 9.500 m2. El edificio se plantea como una construcción prismática, sajada por la presencia de patios transversales, y elevada del suelo para facilitar la continuidad de la zona ajardinada y dotar al edificio de un espacio de convivencia al aire libre. Se desarrolla en tres plantas:
PLANTA BAJA: alberga el porche, entendido como sala de paso y exposición al aire libre, además de los talleres, salas informáticas y una zona de estudio.
PLANTAS PRIMERA y SEGUNDA: incluyen la totalidad del programa de aulas, laboratorios y despachos, así como almacenes y cuartos de instalaciones.

El presupuesto es de 7.000.000 €. El plazo de ejecución de las obras se estima en 24 meses, estando prevista su finalización para el mes de enero de 2007.

EDIFICIO I+D+i

El edificio de I+D+i dispondrá de una superficie aproximada de 3.100 m2. Consta de dos plantas en las que un tercio de la superficie está destinada a uso administrativo, contando con despachos y salas de reuniones. El resto de la superficie está dotada de todos los servicios necesarios para los laboratorios mixtos universidad - empresa, tales como corriente estabilizada, gases, vacío, telefonía, voz/datos, etc., con la posibilidad de modular la superficie en función de las necesidades demandadas por la empresa. En la 2ª planta dispone de un servicio de comedor y cafetería para el personal del edificio. 

En este primer edificio, destinado a proyectos de Biomedicina, Tecnomedicina, Medio Ambiente y Energías Renovables, se desarrollarán los cuatro primero proyectos financiados a la UMH por la convocatoria de concesión de ayudas del Plan Nacional de I+D+i (2004-2007), para proyectos de I+D realizados en Parques Científicos y Tecnológicos. Estos proyectos son:

· Proyecto1. Desarrollo de una unidad portátil para la optimización, caracterización y medida en línea del rendimiento y capacidad energética de instalaciones de potencia basadas en energías renovables. Grupo de Procesado Electrónico de Potencia

· Proyecto 2. Robots cooperativos para la vigilancia e inspección de edificios e instalaciones industriales. Grupo de Ingeniería de Sistemas y Automática

· Proyecto 3. Banco de células madre humanas para uso terapéutico y experimental. Grupo de Embriología Experimental y Neuropatología.

· Proyecto 4. Sistema de ayuda a la toma de decisiones en problemas de adjudicaciones de parcelas en reparcelaciones urbanísticas. Grupo de Sistemas de Apoyo a la Decisión

El presupuesto es de 2.450.000 €, financiados con fondos FEDER. El edificio se prevé que esté terminado (para inicio de su actividad) en enero del 2007.

Situado en el centro de una parcela de 10.000 m2, situada en el campus de Elche, se prevé la posibilidad de una futura ampliación mediante la adición de módulos semejantes.

PABELLÓN POLIDEPORTIVO CUBIERTO

El Pabellón Polideportivo Cubierto se sitúa en el centro de una parcela de unos 10.000 m2 del campus de Elche y dispone de una superficie aproximada de 5.000 m2. El edificio se desarrolla en dos plantas:

PLANTA PRINCIPAL: alberga una pista central de 53 x 32 m para la práctica del fútbol-sala o balonmano en sentido longitudinal y tres pistas de baloncesto, tenis o balonvolea en sentido transversal; laboratorios de bases perceptivo-motrices y biomecánica; salas de musculación y fitness; sala de primeros auxilios y vestuarios y gradas, así como los locales auxiliares, almacenes y cuartos de instalaciones.

PLANTA PRIMERA: sobre las dependencias en planta baja destinadas a laboratorios y salas, se ubican los laboratorios de Fisiología del Ejercicio y de Iniciación a los Deportes, dos talleres, la sala de máquinas y la galería de instalaciones.

El presupuesto es de aproximadamente 4.000.000 €. El plazo de ejecución de las obras se estima en 15 meses.

EDIFICIO DE LA UNIDAD DE INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO TECNOLÓGICO INDUSTRIAL Y DE TELECOMUNICACIONES
El edificio destinado a la Unidad de Investigación y Desarrollo Tecnológico Industrial y de Telecomunicaciones se ubica en el centro de una parcela dentro del campus de Elche de 10.000 m2 y dispone de una superficie aproximada de 6.200 m2.

El edificio da respuesta al programa de necesidades en dos grandes áreas:

ÁREA DE INVESTIGACIÓN, que comprende a su vez las áreas de Ingeniería de Comunicación y Electrónica, así como la de Ingeniería Automática, con una sección puramente departamental y otra de talleres y laboratorios.

ÁREA DE DESARROLLO MULTIDISCIPLINAR, con sectores de Comprensión Histórica, Experimentación Didáctica y Exhibición de Resultados.
Dispone de un servicio de comedor y cafetería para el personal del edificio. 

El presupuesto es de 7.200.000 €, financiados con fondos FEDER. El plazo de ejecución de las obras se estima en 14 meses.

EDIFICIO DEPARTAMENTAL ESCUELA POLITÉCNICA DE ORIHUELA

El edificio Departamental de la Escuela Politécnica Superior de Orihuela se sitúa en una parcela del campus de Orihuela de aproximadamente 2.000 metros cuadrados
El edificio se desarrolla en dos plantas: en la planta baja se disponen los laboratorios y almacenes, así como una cafetería, mientras que en la planta primera se ubican los diferentes despachos. Las instalaciones se disponen en planta semisótano para dar servicio a las diferentes dependencias del edificio. La disposición se corresponde con una serie de anillos contrapeados en planta que redundan en una mejora de las condiciones de habitabilidad y de aprovechamiento del espacio que con una estructura tradicional de pasillos.

El presupuesto es de aproximadamente 3.400.000 €. El plazo de ejecución de las obras se estima en 15 meses.

Elche, 20 de septiembre de 2006
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