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La Universidad Miguel Hernández de Elche aprueba el Reglamento de Elecciones Generales
NOTA DE PRENSA


El Consejo de Gobierno de la Universidad Miguel Hernández de Elche ha aprobado el Reglamento de Elecciones Generales y el Reglamento Marco de Departamentos. Estos dos documentos se suman, entre otras normativas ya aprobadas, al Reglamento Marco de Centros, con lo que la UMH da por finalizada la regulación estatutaria de su estructura.


El Reglamento de Elecciones Generales de la UMH se adapta a los nuevos Estatutos y marca todas las actuaciones que seguirá la Universidad para futuras elecciones. Este Reglamento desarrolla el título del Estatuto de la Universidad dedicado a las elecciones (Título 4. Del Régimen Electoral). La filosofía del mismo es que los Órganos de Gobierno y Representación se elijan y renueven simultáneamente.
La convocatoria de elecciones generales ordinarias implicará:
a. La convocatoria simultánea de elecciones a Rector, a Claustro y a miembros de las Juntas de Facultad o Escuela y de los Consejos de Departamento.

b. La disolución del Claustro Universitario

c. Que los órganos de gobierno unipersonales de la Universidad pasen a desempeñarse en funciones.

d. La celebración de las elecciones a Rector, Claustro, miembros de las Juntas de Facultad o Escuela y de los Consejos de Departamento, se realizarán en un plazo máximo de dos meses a contar desde la publicación de su convocatoria

Tras la toma de posesión del Rector, se procederá a constituir el Claustro, las Juntas de Facultad o Escuela y los Consejos de Departamento. Asimismo  se procederá a la convocatoria simultánea de elecciones de Defensor Universitario y representantes en el Consejo de Gobierno, por el Claustro; de Decanos de Facultad o Directores de Escuela y representantes en las Juntas de Gobierno, por las correspondientes Juntas de Facultad o Escuela, y de Directores de Departamento y representantes en los Consejos de Dirección, por los correspondientes  Consejos de Departamento. Asimismo, el Rector nombrará los Directores de Instituto Universitario de Investigación.
Una vez realizadas esas elecciones y nombramientos, se convocarán las elecciones necesarias para renovar:
a. Los representantes de los Directores de Departamento, Decanos de Facultad, Directores de Escuela y Directores de Instituto Universitario de Investigación en el Consejo de Gobierno.

b. Los representantes de los Directores de Departamento en las Juntas de Gobierno de las Facultades o Escuelas.

c. Los miembros de las áreas de conocimiento en los Consejos de Dirección de los Departamentos.
A continuación, los Decanos de Facultad o Directores de Escuela y los Directores de Departamento designarán los miembros de las Juntas de Gobierno y de los Consejos de Dirección de Departamento que corresponda a cada centro, procediéndose finalmente a constituir las Juntas de Gobierno renovadas de todas las Facultades y Escuelas, así como los Consejos de Dirección renovados de todos los Departamentos. Además, el Rector designará los restantes miembros del Consejo de Gobierno de la Universidad, procediéndose a la renovación de dicho órgano.
Las elecciones a Rector de la Universidad Miguel Hernández de Elche se convocarán por Resolución Rectoral que debe incluir: La fecha en que se celebrará la votación en primera vuelta en el plazo máximo de dos meses a contar desde la publicación de la convocatoria; ka fecha en que se celebrará, si procediera, la votación en segunda vuelta; el plazo establecido como periodo de voto anticipado, y la duración de la campaña electoral.
La convocatoria de elecciones a Claustro de la Universidad Miguel Hernández de Elche se realizará también mediante Resolución Rectoral y se especificará: El día de la votación, que coincidirá con el día en el que se celebrará la votación en primera vuelta de las elecciones a Rector, y los plazos establecidos para el voto anticipado y la campaña electoral, que también coincidirá con los de las elecciones a Rector.
Elche, 23 de noviembre de 2006
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