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La Universidad Miguel Hernández acoge la Reunión del Proyecto Internacional CHROM6LESS
NOTA DE PRENSA
La Sala de Prensa del edificio La Galia del campus de Elche de la Universidad Miguel Hernández ha acogido esta mañana la reunión del ‘Proyecto Internacional CHROMLESS’ (Prevención de la formación de cromo hexavalente por la mejora de los procesos de tenería). 

El proyecto CHROM6LESS se ha desarrollado durante dos años, entre marzo de 2003 y marzo de 2005, con la participación de 11 socios (7 PYMEs y 4 Centros de Investigación) de 3 países europeos (España, Alemania e Italia). El proyecto ha sido coordinado por la PYME española Industrias Peleteras S.A. -INPELSA- que ha contado con el apoyo de la Universidad Miguel Hernández de Elche, a través de la Oficina de Transferencia de Resultados de Investigación (OTRI). 
Esta labor de coordinación ha supuesto una actividad de gestión profesional dentro del proyecto, en el que se han integrado tareas de organización, planificación, comunicación (con la EU y entre todos los socios) monitorización, control y seguimiento de procesos. Esta actividad concluirá con la formalización del final del proyecto, en la que se elaborarán todos los documentos que se deben enviar a la Comisión Europea para cumplir con los compromisos contractuales adquiridos.

La mayoría de los análisis y estudios de cromo (VI) realizados anteriormente al proyecto CHROM6LESS no disponían de una metodología adecuada. El método analítico presentaba serias limitaciones para el análisis de pieles teñidas y solo eran fiables los resultados de análisis de pieles sin teñir. Sin embargo, la aplicación de determinadas técnicas analíticas propuestas por el Comité Europeo de Normalización permitió mejorar la fiabilidad del método clásico de análisis, tal como se puso de manifiesto en un estudio ínter laboratorios realizado en el marco de la primera fase del proyecto. 
Teniendo en cuenta esta situación, los objetivos del Proyecto CHROM6LESS han sido:

- Validación de la metodología analítica para el Cromo (VI) en todo tipo de muestras de cuero.

- La identificación de los factores y operaciones que facilitan o dificultan la transformación de Cr(III) a Cr(VI).

- Determinación de las medidas más adecuadas para prevenir la oxidación de Cr(III) a Cr(VI), durante el  proceso de fabricación del cuero.

- Establecimiento de las condiciones de producción más apropiadas que permitan la producción de cueros y pieles libres de cromo hexavalente, incluso durante su vida útil, en contacto con agentes ambientales como la luz o el calor.

La industria del cuero en Europa se encuentra distribuida por todos los países, aunque las concentraciones más importantes se encuentran en Italia y España, seguidas de Francia, Alemania y Gran Bretaña. En cuanto al destino de los cueros producidos, aproximadamente el 50 % se destina a la producción de zapatos, el 20% para confección, el 17% para tapicería y el 13% para marroquinería. Debido a la distribución de la industria por Europa y al comercio intracomunitario que genera el sector, la supuesta detección de cromo hexavalente en los cueros es una cuestión que no está restringida a unos pocos países, sino que debe abordarse desde un punto de vista global de la Unión Europea.

Los logros más significativos alcanzados durante el desarrollo del proyecto se resumen en los puntos siguientes:

- El primer resultado del Proyecto, y uno de los más relevantes ha sido la validación del nuevo método analítico CEN/TS 14495. La validación de este método de determinación del cromo (VI) a partir de centenares de análisis efectuados por los diferentes laboratorios de los socios del proyecto, nos permite afirmar que es posible determinar, con gran fiabilidad, la cantidad de cromo (VI) en cualquier tipo de muestra de cuero, independientemente de su color, lo cual constituye uno de los hitos mas relevantes de este proyecto.

- Lista de medidas protectoras para prevenir la formación del Cromo hexavalente en las diferentes etapas del proceso de fabricación del cuero.

- Propuestas de nuevas formulaciones de diferentes tipos de cueros que incorporan los elementos desarrollados en el proyecto para garantizar la ausencia del Cromo hexavalente durante la vida útil del producto. Dichas formulaciones han sido comprobadas y validadas por las empresas participantes en el proyecto durante el segundo año de ejecución del mismo.

- Manual de buenas prácticas para las industrias del sector, donde se proponen medidas y buenas prácticas para evitar que el cromo (VI) represente un problema en el futuro. En este sentido este manual tiene una finalidad meramente preventiva.

Las PYMES consideran que los resultados del segundo y tercer grupo los van a explotar dentro de sus procesos de producción y por tanto deben quedar restringidos al ámbito del grupo de empresas participantes en el proyecto. Sin embargo, la explotación de los resultados primero y último se llevará a cabo a través de su difusión masiva, para que las empresas del sector en su conjunto se puedan beneficiar y mejore la imagen del sector en Europa. De esta forma, se puede dar un gran impulso por un lado, a la competitividad de las empresas europeas frente a empresas de países terceros y por otro lado, impulsar también los beneficios medioambientales de los consumidores europeos que podrán comprar artículos de cuero con las máximas garantías de calidad y seguridad. 

Los resultados del proyecto CHROM6LESS han mostrado que la inmensa mayoría (>99%) de cueros NO CONTIENEN CROMO (VI) EN CANTIDAD MEDIBLE. Y el resto (<1%) corresponde a causas que el Proyecto ha identificado claramente, las cuales son fácilmente evitables dentro de la producción industrial europea.

 Por tanto, afirmaciones tales como ‘un porcentaje elevado de cueros contienen Cromo (VI)’, recogidas en publicaciones de hace unos años, no respondían a la realidad ya que se basaban en resultados obtenidos aplicando un método que proporcionaba ‘falsos positivos’.
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