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El estudio revela que la transformación de estos residuos produce materiales con alto valor añadido utilizables en agricultura ecológica y cultivo en invernadero

Una tesis doctoral europea de la UMH propone la valorización de los residuos vitivinícolas como compost de alta calidad

NOTA DE PRENSA
Bajo el título ‘Compostaje de los residuos generados en la industria vinícola y alcoholera. Valorización agronómica de los materiales obtenidos’ se presenta la tesis realizada por la Profesora Mª Angeles Bustamante Muñoz, bajo la dirección de los profesores Raúl Moral Herrero y Concepción Paredes Gil, todos ellos del Grupo de Investigación Aplicada en Agroquímica y Medio Ambiente (GIAAMA) de la Escuela Politécnica Superior de Orihuela (EPSO). 

España es uno de los países europeos donde la desertificación y la pérdida de calidad de los suelos son más evidentes. La agricultura intensiva y la gestión no sostenible de los recursos naturales acentúan la degradación del medio ambiente. La pérdida de cobertura vegetal y la climatología hacen que los suelos sean cada vez más pobres, especialmente en materia orgánica. 


Por otro lado, en nuestro país se producen más de 300 millones de toneladas de residuos de todo tipo, de los cuales al menos el 60% de ellos se pueden considerar de naturaleza orgánica, y por tanto susceptible de usarse para reponer las reservas orgánicas de los suelos. Una de las fuentes de estos residuos orgánicos es la industria agroalimentaria, dentro de la cual se puede destacar a la industria vinícola. 
España es uno de los principales países productores de vino de la Cuenca del Mediterráneo y por consiguiente donde los problemas medioambientales generados por los residuos de este sector son mayores. En el año 2004, España produjo aproximadamente unos 51x106 hL de vino, lo que generó prácticamente 106 t de residuos y subproductos orgánicos y 31x106 m3 de aguas residuales. A esta gran generación de residuos se une los problemas de almacenamiento de los mismos debido a que tienen un marcado carácter estacional que está ligado a la actividad de las bodegas (septiembre-noviembre). Por otro lado, en las alcoholeras se extraen el alcohol y el tartrato que contienen los subproductos generados en las bodegas produciéndose residuos sólidos y líquidos.
El reciclado de todos estos residuos mediante compostaje para su valorización agrícola posterior es una de las líneas de investigación que se están desarrollando en el Grupo de Investigación Aplicada en Agroquímica y Medio Ambiente (GIAAMA) de la Escuela Politécnica Superior de Orihuela, financiadas por el programa CICYT del Ministerio de Educación y Ciencia.
Como resultado de las investigaciones llevadas hasta ahora se presenta la tesis doctoral europea titulada ‘Compostaje de los residuos generados en la industria vinícola y alcoholera. Valorización agronómica de los materiales obtenidos’ realizada por Mª Angeles Bustamante Muñoz, bajo la dirección de los profesores Raúl Moral Herrero y Concepción Paredes Gil. 

Los resultados obtenidos en esta tesis indican que la naturaleza de los residuos y subproductos derivados de la actividad vitivinícola y alcoholera, antes de su compostaje, es diversa, destacándose su carácter ácido y su alta carga orgánica, con alto contenido de polifenoles. Su aplicación directa al suelo podría producir efectos negativos.

El compostaje de residuos orgánicos es uno de los métodos más respetuosos con el medioambiente y más ampliamente empleado para el reciclado de este tipo de residuos. En este trabajo se empleo el sistema de compostaje de pila estática de control de temperatura con ventilación forzada (sistema Rutgers) para el tratamiento de los residuos vinícolas y de alcoholera mezclados con otros residuos procedentes del sector ganadero y urbano. En general, todos los composts obtenidos presentaron un alto valor añadido, con ausencia de fitotoxicidad, una materia orgánica estabilizada y humificada, unas adecuadas condiciones higiénico-sanitarias, bajo contenido en metales pesados, así como presentaron unas adecuadas propiedades físicas para su uso ya sea como enmienda en suelo o como sustrato o componente de sustratos.
Respecto a la evaluación agronómica de los composts obtenidos se obtuvo una significativa mejora de las propiedades químicas y microbiológicas del suelo donde se aplicaron estos composts, así como una capacidad fertilizante en algunos composts similar a la conseguida con una fertilización inorgánica, y más respetuosa con el medio ambiente. 
Elche, 27 de marzo de 2007
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