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450 niños de Elche participan en esta iniciativa
La UMH trabaja en un proyecto para conocer el impacto del medio ambiente en la salud de los escolares

Investigadores del Instituto de Bioingeniería de la Universidad Miguel Hernández de Elche (UMH) colaboran con el Centro Superior de Investigación en Salud Pública (CSISP), dependiente de la Conselleria de Sanitat, en un proyecto de biomarcadores ambientales que permite conocer el impacto que el medio ambiente tiene en la población escolar. 
El programa, en el que han participado un total de 450 niños de Elche, es pionero en España y se denomina Biomarcadores de exposición al indicador biológico de exposición ambiental a sustancias contaminantes, entre ellas destacan los metales pesados. 

Para efectuar este estudio se ha utilizado una metodología no cruenta ni invasiva de obtención de muestra a través del análisis químico multielemental del cabello, con técnicas de alta sensibilidad. Los niveles en cabello son un indicador de la exposición crónica durante los meses anteriores a la toma de muestra. Su utilidad está bien demostrada en el caso del mercurio, pero para otros elementos existen muy pocos estudios y limitados a uno o dos elementos.
En total se ha analizado la existencia de 29 elementos, tanto elementos minerales de interés nutricional como contaminantes ambientales, entre los que destaca el arsénico, o metales pesados como cadmio, plomo, cromo, por ser tóxicos, o el níquel, relacionado con las alergias. Las fuentes de procedencia de estos metales pueden ser diversas, desde el consumo de pescado, leche, agua de bebida o a la actividad minera o industrial del entorno. Asimismo, también se han estudiado sustancias necesarias en la dieta como el hierro o el zinc. 

El objetivo de este proyecto es, a juicio de José Vicente Martí, jefe de Sanidad Ambiental de la Conselleria de Sanitat, “impulsar un programa que permitiera conocer la exposición diaria de los escolares a este tipo de metales es el principal objetivo de este trabajo ya que de esta forma se  conoce la salud de la población relacionada con el ambiente sin que se produzca la contaminación de manera directa y con consecuencias graves. Con esta línea de investigación se ha establecido un procedimiento de muestreo, protocolo de procesado de muestras y tratamiento estadístico de los resultados que no existía hasta la fecha, con las perspectivas de futuro que ello supone”.
Curvas de distribución 

El coordinador de este estudio, el catedrático del Instituto de Bioingeniería de la Universidad Miguel Hernández, Eugenio Vilanova, ha señalado que este proyecto ha permitido establecer las curvas de distribución de estos elementos en la población escolar, concretamente en niños con edades comprendidas entre los 3 y los 12 años.
“En nuestro proyecto hemos estudiado y establecido valores de referencia de 29 elementos que nos permitan distinguir entre niveles normales y niveles de preocupación por exceso y, en algunos casos, por deficiencia, así como las relaciones entre los diferentes elementos y las variables y circunstancias que afectan a los niveles de estos biomarcadores conjuntamente (alimentación, sexo, edad, lugar, actividad familiar, etc.)”, ha añadido el profesor de la UMH Eugenio Vilanova.
Los resultados definitivos de este proyecto se darán a conocer a finales de este año. El plan de investigación de biomarcadores ambientales, que desarrollará el CSISP, se extenderá a otras localidades de la Comunitat Valenciana hasta obtener el mapa autonómico completo (se prevé estudiar a 500 niños más). 
Mercurio, plomo y manganeso 

Diversos estudios sobre el mercurio, el plomo y el manganeso indican que la exposición a estos metales puede ser el origen de diversas patologías como pueden ser el déficit de atención, la disminución de la capacidad de retención y memoria, deficiencias motoras o alteraciones en el crecimiento y desarrollo, sobre todo en poblaciones infantiles, según Roberto Ruiz, del equipo del profesor de la UMH Eugenio Vilanova. “Esta relación entre el nivel de exposición y el daño a la salud depende de variables que determinan las concentraciones de los contaminantes en cada persona, como la edad, sexo, la localización geográfica o los estilos de vida. Hay pocos datos sobre la influencia de la exposición combinada de múltiples elementos”, ha agregado.
Cada elemento en particular posee características toxicológicas propias y no todos son perjudiciales, según Vilanova. “Es más, el organismo animal depende y necesita de cantidades determinadas de ciertos elementos minerales para su buen funcionamiento, y que también son objeto de este estudio de biomarcadores en cabello. Pero, por ejemplo, la exposición prolongada a determinados metales como el plomo puede producir cambios irreversibles en la arquitectura cerebral y en las funciones cognitivas”, ha agregado el coordinador del estudio para quien el problema radica, fundamentalmente, en la prevención. “Está demostrado que en los niños pequeños la intoxicación crónica por plomo puede ocasionar  trastornos de la conducta con agresividad y regresión del desarrollo”, apunta el profesor de la UMH.
El CSISP abrirá sus puertas en noviembre 
El conseller de Sanitat, Manuel Cervera, ha señalado que “estos trabajos son una muestra de la importancia que va a adquirir el CSISP en el panorama internacional, y  se va a situar como un referente en Europa en materia de investigación”. 

Está previsto que el Centro abra sus puertas a mediados de noviembre, aunque su actividad ya ha comenzado. Así, ya se han invertido cuatro millones de euros en investigación, que se están ejecutando en la actualidad. Entre estas investigaciones, se encuentra la participación en el ensayo mundial de la gripe aviaria (elegido por la Organización Mundial de la Salud). 

Este Centro supone el desarrollo básico de la investigación aplicada al servicio del sistema sanitario y social en el ámbito de la salud pública, se coordinará con las universidades y sectores empresariales, y supondrá el punto de encuentro de investigación en la Comunitat Valenciana.

El CSISP permitirá incrementar los niveles de relación salud-ciencia y tecnología-empresa en la Comunitat, al tiempo que se logrará aumentar los niveles de bienestar sanitario de la población valenciana, en particular, y europea en general.
Elche, 27 de octubre de 2008
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