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El Rector de la Universidad Miguel Hernández de Elche hace un balance del curso académico 2003-2004
El Rector de la Universidad Miguel Hernández de Elche, Jesús Rodríguez Marín, ha hecho esta mañana un balance de la gestión de la institución académica durante el curso 2003-2004.

Antes del encuentro con los medios de comunicación, el Rector ha mantenido una reunión con empresarios, presidentes de Asociaciones y Clubes deportivos así como con personas relevantes del mundo del deporte. Este primer encuentro servirá como germen a la creación del Consejo Asesor de la Titulación de Ciencias de la Actividad Física y del Deporte que tiene previsto constituirse en septiembre de 2004 y que se crea por la especial relevancia que tiene esta titulación.
A la reunión han asistido, entre otros, Emilio Cano, Presidente de Consejo Social de la UMH, Francisco Borja (Reebok), José Quiles (Kelme), Rafael Bernabeu (J’Hayber), Tomás Espinosa, (Gerente de la Sociedad L’esport Ilicitá), José Francisco Aldeguer, (Seleccionador Nacional de Balonmano Femenino), Luis Castillo (Presidente del Club Baloncesto Lucentum, Etosa-Alicante), Ramón Sánchez, (Presidente del Elche C.F), Joaquín García, (Presidente de la Federación Española de Tenis). 
El Rector ha querido mantener este primer encuentro, al que seguirán otros muchos,  con personas cercanas al mundo deportivo para hacer una última revisión del Plan de Estudios de la Titulación de Ciencias de la Actividad Física y del Deporte antes de su remisión al Consejo de Coordinación Universitaria. El rector ha dicho que aunque el Plan de Estudios está realizado desde 1998 ha preferido realizar esta reunión antes de enviarlo hoy mismo o mañana al Consejo de Coordinación Universitaria.

El Parque Científico y Empresarial ha sido otro de los temas que se han abordado durante el balance del curso académico 2003-2004. El Rector ha dicho que “estamos terminando  la redacción de los estatutos para crear la fundacion empresa”. “A partir del mes de octubre se pondrá en marcha el plan de actividades de la fundación universidad empresa cuya actividad fundamental será la gestión del Parque científico”.

El Rector ha dicho que ya se ha constituido una de las sociedades capital riesgo y que, posiblemente, en septiembre, se constituyan otras dos. La UMH planteará en el mes de septiembre de 2004 el proyecto y la adjudicación del primer edificio de innovación de la UMH para que las empresas que lo deseen puedan venir a instalarse en el campus ilicitano. En el primer trimestre del curso académico el Parque estará en funcionamiento.

En cuanto a los Estatutos de la UMH, el Rector ha declarado que “pasarán por el Consell en la primera reunión del mes de septiembre y que espera que sean aprobados y publicados en breve, sin ningún problema”. 
El Rector ha manifestado que la UMH ha registrado en el mes de junio de 2004, tan solo, una leve disminución del número de preinscripciones, un 2’78 % debido en gran parte, a la disminución del 10% de los estudiantes que se han presentado a las pruebas de selectividad. Esta disminución ha sido general en el resto de universidades.

En cuanto al número de estudiantes matriculados, el Rector ha manifestado su satisfacción en cuanto al importante crecimiento de estudiantes matriculados en Másters y Cursos de Postgrado, que ha sido de 3.619. Además el número de estudiantes matriculados en los cursos de verano ha sido de 766, en el Curso de Adaptación Pedagógica de 363 y en las Aulas de la Experiencia el número ha sido de 300.

El Rector ha sido optimista en cuanto al crecimiento del número de estudiantes para el curso 2004-2005 aunque ha dicho que “será un crecimiento más estable que en ocasiones anteriores”.

El Campus de Elche de la UMH contará, el próximo curso académico 2004-2005, con una piscina olímpica descubierta así como 3 pistas polideportivas. Finalizará la urbanización del campus ilicitano en lo referente a la profundidad y quedarán pendientes de urbanizar algunas partes de superficie.

Asimismo, en el mes de septiembre se instalará, frente al Edificio La Galia, la escultura de la Dama de Manuel Valdés a la que continuará otra del Poeta Miguel Hernández. La plaza que albergará ambas esculturas recibirá el nombre de “la Dama y el Poeta”
Asimismo, en el primer trimestre del curso 2004-2005 entrarán en funcionamiento dos nuevos edificios departamentales, así como el edificio administrativo.

También se ha presentado el proyecto del nuevo edificio Altabix II y su construcción se licitará en el mes de septiembre de 2004. Está en ejecución el animalario del Campus de Elche y empezará a construirse, también, el Instituto de Bioingeniería.


En el Campus de Sant Joan d’Alacant, se procederá a la urbanización del entorno del nuevo Instituto de neurociencias así como la urbanización de una parte del aulario nuevo.


En el Campus de Orihuela se procederá a la reforma y adecuación de  la barraca clásica para usos de representación que dispondrá de un pequeño museo.


El Rector, en su balance, ha calificado el curso académico 2003-2004 como un año muy satisfactorio. Rodríguez Marín ha destacado que “se ha hecho un avance muy importante sobre todo en la implicación de la Institución académica en las ciudades de su entorno, sobre todo en Elche”.
Elche, 29 de julio de 2004
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