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Este proyecto analiza la relación entre la creación de empresas y el crecimiento económico a nivel mundial, regional y local

La UMH firma un acuerdo de colaboración con Air Nostrum y el Instituto Empresa para la realización del Proyecto GEM

NOTA DEPRENSA

La Universidad Miguel Hernández de Elche (UMH), la empresa Air Nostrum y el Instituto de Empresa han llegado a un acuerdo de colaboración para la realización del Proyecto GEM (Global Entrepreneurship Monitor)  en La Comunidad Valenciana. Este proyecto se presenta como un programa de investigación, difusión y compromiso político, que se refleja en un programa sistemático de recopilación, preparación de informes y colecciones de datos, así como la creación de varias actividades diseñadas para beneficio y ayuda de investigadores en el campo de la creación de empresas.

El Proyecto GEM es una de las iniciativas más relevantes que se están llevando a cabo para estimular el análisis de la relación existente entre la creación de empresas y el crecimiento económico a nivel mundial, regional y local. Se trata de una iniciativa conjunta de la Babson College y la London Business School, con la participación española del Instituto de Empresa, cuyo principal fin es evaluar cuantitativa y cualitativamente, con una periodicidad anual, la evolución internacional de la creación de nuevas empresas y la influencia que tiene el contexto socio-económico, demográfico, político y cultural de cada país en dicho proceso. 

Este estudio analiza los parámetros que configuran la creación empresarial en más de 30 países, entre los que se encuentra España, y ofrece una amplia visión del fenómeno emprendedor particular para el mismo, así como una interesante comparación internacional y regional. Así, el informe GEM nos proporciona una fotografía de la situación actual del proceso de creación de empresas en España y en el resto del mundo y brinda la oportunidad de contribuir al desarrollo de políticas públicas y privadas que incentiven dicho proceso en nuestro país.

De esta manera se facilita el interés operativo del Instituto de Empresa en instaurar las bases para la creación de una red conjunta de investigación que permita a la UMH, con el patrocinio de la empresa Air Nostrum, la realización de estudios regionales en el entorno REM (Regional Entrepreneurship Monitor), enfocados con exclusividad en la Comunidad Valenciana, completando en 2004 los iniciados en otras regiones españolas.

El Instituto de Empresa ha elegido a la UMH en la Comunidad Valenciana como institución colaboradora localizada en la propia región por sus iniciativas pioneras en creación de empresas por estudiantes y porque mantiene un amplio espectro de relaciones empresariales con más de 2.500 empresas colaboradoras en sus diferentes actividades. La Universidad Miguel Hernández lleva desde sus inicios apostando por el desarrollo de iniciativas emprendedoras innovadoras, dirigidas a alumnos e investigadores, como son el Programa de Emprendedores Universitarios (PEU), o el Proyecto ‘Embryo’ o ‘Globalstart’. 

Los equipos del Proyecto GEM de cada nación dirigen su propia investigación siguiendo una metodología común en la que, aparte de las peculiaridades de cada país, se proporcionan resultados acerca del mismo conjunto de variables de interés. Esta metodología permite establecer la situación de cada nación y efectuar la comparación respecto del resto de participantes. 
En el caso español, éste es el cuarto año de presentación de un informe ejecutivo y de desarrollo de diversos trabajos relacionados con el Proyecto. La edición 2003 del Proyecto GEM ha supuesto realizar entrevistas a 94.505 adultos de 37 países que representan a una población total de 2,600 millones de personas.

España ha contribuido con una muestra representativa de 7.300 adultos en el año 2003 y lo va a hacer con casi 14.000 en el 2004, lo que nos sitúa en segundo lugar en cuanto a contribución de volumen de datos en el seno del Proyecto. El resto de países participantes han sido: Alemania, Argentina, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, Chile, China, Corea del Sur, Dinamarca,  Eslovenia, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Holanda, Hungría, Hong Kong, India, Irlanda, Islandia, Israel, Italia, Japón, Méjico, Noruega, Nueva Zelanda, Perú, Polonia, Portugal, Reino Unido, Rusia, Singapur, Sur África, Suecia, Suiza, Taiwán, Uganda y Venezuela.
Está previsto que Andalucía, Catalunya y Extremadura presenten los primeros informes regionales durante el próximo mes de junio. De este modo se conocerían los primeros resultados en este ámbito en 2004.
Las fuentes de información que permiten la elaboración del informe anual son:

- Entrevistas a la población adulta de cada país: cada país entrevista un mínimo de 2.000 adultos mediante un cuestionario que sirve para medir el comportamiento emprendedor y las actitudes hacia la creación empresarial entre las personas que tienen edad para trabajar.

- Entrevistas a expertos: asimismo, cada equipo realiza un conjunto de entrevistas personales (entre 30 y 40) a expertos en diversos ámbitos (empresarial, político, educacional, etc.)

- Datos económicos, demográficos y sociales: las bases de datos anteriores se complementan con una muy amplia que recoge todo tipo de variables económicas, demográficas y sociales de cada país, y que permiten el desarrollo teórico de hipótesis para explicar los resultados acerca de la situación emprendedora de los diversos países. Las fuentes de procedencia de este conjunto de datos son diversas y, entre ellas se pueden citar a la OCDE, el Fondo Monetario Internacional, y a Naciones Unidas.

El Proyecto GEM en España a nivel regional se compondrá de las siguientes bases de datos. 

- BD- REM-ESPAÑA: Una base de datos agregada, que se define como el resultado de todas las medias de las regiones, nacionales e internacionales obtenidas a partir de las encuestas realizadas por todas las instituciones participantes, y entre ellas, la UMH.

- BD- GEM-ESPAÑA: Una base de datos desagregada para España, que servirá para la elaboración del informe nacional por el IE.

- BD- REM- COMUNIDAD VALENCIANA: Una base de datos desagregada para la Comunidad Valenciana, que servirá, junto a las anteriores, para la elaboración del informe de la mencionada Comunidad Autónoma.

Para la compañía aérea valenciana, este es el segundo acuerdo de colaboración que firma con una universidad de la Comunidad Valenciana, tras el convenio suscrito el pasado 3 de mayo con la Universitat de València para la creación de la Cátedra de Calidad del Servicio Air Nostrum. 

En sus diez años de existencia, Air Nostrum se ha convertido en líder de la aviación regional en España y tercera en Europa, con 53 aviones y 79 rutas tanto nacionales como internacionales. Su trayectoria viene avalada por numerosos premios como el Nova 97, el Mercury 98 a la calidad del servicio, en tres ocasiones el premio ERA a la mejor aerolínea regional europea y el Flight International Aerospace Industry Awards 2003.
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