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La UMH participa en un proyecto para investigar los mecanismos neurofisiológicos de la atención visual selectiva
La fundación Volkswagen ha concedido una subvención de 111.400 euros a un proyecto de investigación dirigido por el investigador Albert Compte, del Instituto de Neurociencias, Centro Mixto de la Universidad Miguel Hernández - CSIC. Durante tres años, este proyecto va a estudiar por medio de modelos computacionales, los mecanismos neurobiológicos que participan en la focalización de la atención selectiva por parte de primates durante el análisis de escenas visuales.
El objetivo es entender cuáles son los elementos fundamentales en el funcionamiento de las neuronas y las redes de neuronas de la corteza cerebral que nos permiten procesar preferentemente los elementos que nos resultan importantes de una escena visual llena de otros atributos irrelevantes.
 Este trabajo se enmarca en una colaboración con laboratorios del Centro Alemán de Primates (Göttingen, Alemania) y de la Universidad Brandeis (Massachusetts, EE.UU.), apoyados también por la fundación Volkswagen y que llevarán a cabo otros aspectos del proyecto conjunto (experimentos en monos despiertos, psicofísica en humanos, etc.). El trabajo de la UMH consistirá en la construcción y análisis de programas de simulación sobre el ordenador (que reproduzcan los datos experimentales obtenidos por los otros laboratorios que participan en el programa) y hacer predicciones para contrastar experimentalmente a posteriori.
 La financiación incluye fondos para contratar personal, para comprar equipo y para desplazamientos que den impulso a la colaboración entre los tres laboratorios.
 La fundación Volkswagen se dedica a la promoción de la ciencia y la tecnología, financiando de forma selectiva proyectos en áreas científicas emergentes y con un énfasis en el apoyo a jóvenes investigadores y a la colaboración internacional e interdisciplinar. Esta fundación surgió de la negociación entre la actual empresa automovilística Volkswagen y el gobierno alemán al final de la segunda guerra mundial acerca de la titularidad de las fábricas Volkswagen y actualmente no guarda ninguna relación con el fabricante de automóviles.
Elche, 28 de abril de 2004
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