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El estudio revela que el ambiente urbano ha cumplido la normativa para 2003
La UMH realiza mediciones sobre la contaminación por partículas suspendidas en el aire urbano de Elche

El Laboratorio de Contaminación Atmosférica (LCA) de la UMH ha realizado durante 2003 en Elche una campaña de medidas para caracterizar la contaminación por partículas que permanecen suspendidas en el aire urbano de esta ciudad. Numerosos estudios asocian la exposición a este contaminante con efectos adversos en la salud de las personas (muertes, ingresos hospitalarios por enfermedades respiratorias y cardiovasculares, etc.), derivados del pequeño tamaño de las partículas y en algunos casos de la toxicidad de éstas.
La materia particulada en suspensión (partículas de tamaño inferior a 50 micrómetros, siendo un micrómetro igual a la milésima parte del milímetro) está formada por compuestos tanto orgánicos como inorgánicos con diferentes distribuciones de tamaño, composición y tiempos de permanencia en el aire. La Directiva Europea (99/30/CE) fija un valor límite para la concentración media diaria de la fracción de PM10 (partículas con diámetro inferior a 10 micrómetros): 50 µg/m3 (millonésimas de gramo por metro cúbico de aire), que no debe superarse en más de 39 veces para 2004 y sólo en 35 ocasiones para el próximo año.

No obstante, muchas investigaciones se han interesado en estudiar los efectos que producen los tamaños más finos (PM2,5), pues estas partículas conllevan un mayor riesgo para la salud debido a su mayor capacidad de penetración en las vías respiratorias y su mayor reactividad; por ello se espera en breve una ampliación de la normativa reguladora que incluya valores límite para esta fracción de tamaño.

El equipo investigador de la UMH ha encontrado que la concentración media de fondo de PM10 en la ciudad de Elche es de 31,7 µg/m3, valor algo inferior al que otros estudios establecen como promedio de fondo urbano en la península Ibérica. Por otra parte, el límite de concentración establecido por la citada Directiva Europea ha sido superado en 35 ocasiones, por lo que el ambiente urbano de la ciudad de Elche ha cumplido la normativa para el año 2003 (ésta permite hasta un total de 44 superaciones para ese año).

Sin embargo, los investigadores advierten que este parámetro debe ser controlado ya que el número de superaciones permitidas por la legislación sigue un calendario de convergencia con un valor final de 7 superaciones por año para 2010.

El origen de la materia particulada en suspensión es variado: el tráfico urbano es la principal fuente antropogénica, junto con la combustión en calefacciones durante el invierno; otras fuentes, de origen natural, se revelan como importantes en el sureste de la península, la resuspensión del polvo a nivel de superficie debido a la aridez de la zona y la escasa precipitación, así como la aportación de polvo procedente del norte de África (sucesos que se denominan intrusiones saharianas). La influencia de los aportes naturales en el ambiente de Elche ha quedado evidenciada durante toda la campaña de muestreo pues en torno al 75% de los días de superación del límite normativo coincidieron con días de intrusión de aire sahariano.

El tráfico rodado inducido por la actividad de la ciudad condiciona de forma marcada la concentración de materia particulada en suspensión. Se observan niveles más elevados al principio de la semana laboral debido al inicio de las actividades mientras que se evidencian descensos acusados durante el fin de semana. De igual forma, el patrón horario de concentraciones muestra dos máximos en los días laborables, uno de ellos al comienzo de la jornada laboral (entre las 8:00 y las 10:00h) y otro al final de la misma (entre las 21:00 y las 23:00h), con un ligero aumento a mediodía.

Son los meses de primavera y verano los que presentan las concentraciones mensuales más altas debido, principalmente, a los mencionados aportes naturales, mientras que los valores elevados registrados en invierno suelen ser debidos a fenómenos de acumulación local.

El estudio de las partículas en suspensión en la ciudad de Elche continúa con una segunda campaña de medidas (PAMAE 2) que, con una duración de un año completo, finalizará en septiembre de 2004. El grupo de investigación del Laboratorio de Contaminación Atmosférica de la UMH pretende con este estudio profundizar en el conocimiento de las características del aire que respiramos y mejorar sus estándares de calidad. 
Elche, 6 de mayo de 2004
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