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EL PAÍS y el GRUPO SANTANDER ponen en marcha la II edición del concurso de publicaciones periodísticas entre universitarios

Lunes, 10 de noviembre
El diario EL PAÍS y el GRUPO SANTANDER inician la convocatoria del II concurso nacional de publicaciones periodísticas, que en esta edición pasará a llamarse  El País Universia. Y se desarrollará a través de Universia.es, portal desde el que los estudiantes universitarios podrán inscribirse para participar en el concurso.
Con el concepto “Tienes ideas. Publícalas.”, el proyecto está dirigido a todos los estudiantes matriculados en universidades españolas, quienes deberán crear un equipo de al menos 3 integrantes e inscribirse en el programa antes del 23 de Enero de 2004. Una vez inscritos y mediante un sencillo sistema de maquetación online, cada equipo deberá elaborar su propia publicación periodística: portada, secciones, fotografías, entrevistas, etc. trabajando como si de la redacción de un periódico se tratase, en la cual cada miembro tendrá asignada una función específica dentro de la publicación: director, redactores, fotógrafos, maquetadores, etc.

Los equipos inscritos en el concurso dispondrán de 4 meses para realizar su publicación. A partir de entonces, las publicaciones presentadas serán evaluadas por un jurado de periodistas que elegirá los tres equipos ganadores. Los propios estudiantes elegirán además a su publicación favorita. Cada uno de estos equipos recibirá un premio por valor de 6.000 € canjeables en viajes.

El concurso se desarrollará en su integridad a través de Internet para lo cual se ha creado una web específica a la que se accederá desde la dirección www.universia.es  En esta web se inscribirán los equipos y se accederá al sistema de maquetación que permite desarrollar los trabajos periodísticos. Estos trabajos aparecerán publicados en Internet. 

Aunque El País Universia está dirigido a universitarios matriculados en universidades españolas, tiene también vocación internacional, por lo que los equipos pueden contar entre sus miembros con universitarios de países latinoamericanos que ejercerán de corresponsales en el extranjero. 
Mediante esta iniciativa, EL PAÍS y el GRUPO SANTANDER pretenden fomentar valores como la libertad de expresión, el desarrollo de la creatividad, el espíritu crítico y el trabajo en equipo, de una forma sencilla, divertida y absolutamente gratuita para todos los participantes.
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