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La Fundación de Lucha contra la Ceguera premia un proyecto de investigación del Instituto de Bioingeniería de la UMH 

La Federación Española de Asociaciones de Afectados de Retinosis Pigmentaria del Estado Español (FUNDALUCE, Fundación Lucha Contra la Ceguera) ha concedido el I Premio Bidons Egara al proyecto de investigación ‘Obtención de fotorreceptores a partir de células pluripotenciales y su posible papel en la terapia de enfermedades degenerativas de la retina’, codirigido por los investigadores Eduardo Fernández y Bernat Soria del Instituto de Bioingeniería de la Universidad Miguel Hernández. 

Las ayudas de esta Fundación tienen por objeto premiar y contribuir al desarrollo de investigaciones que supongan innovaciones, progresos y avances en el tratamiento de la Retinosis Pigmentaria y otras enfermedades hereditarias de la retina. Las degeneraciones retinianas (como la retinitis pigmentosa o la degeneración macular) ocasionan una importante proporción de cegueras intratables.
 Una alternativa que ofrece la posibilidad de recuperar parcialmente la visión y/o la capacidad funcional de las células dañadas es el transplante de fotorreceptores, sin embargo uno de los problemas más serios de esta aproximación es la obtención de un número suficiente de células aptas para el transplante. El principal objetivo del proyecto que ha resultado premiado es el desarrollo de un método que permita la obtención y diferenciación de estos tipos celulares. 
 Estos fotorreceptores serán desarrollados in vitro mediante la diferenciación selectiva de células pluripotenciales de ratón  haciendo uso del conocimiento de los factores que intervienen en el desarrollo de la retina, junto con los factores de trascripción claves en el desarrollo de los fotorreceptores. Además y para incrementar el bajo rendimiento en la obtención de fotorreceptores que se han descrito en otros estudios, se utilizara sistemas de selección adicionales al protocolo de diferenciación en cultivo. 
Para investigar la utilidad de los clones seleccionados para el transplante y recuperación funcional de retinas degeneradas se inducirá un proceso de degeneración retiniana en animales de experimentación. Estos animales serán posteriormente trasplantados con clones celulares previamente seleccionados y se estudiará su posible recuperación funcional, su integridad morfológica y su viabilidad.
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