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Work-Shop  de Jack Waters se presenta esta noche en la Facultad de Bellas Artes de Altea de la UMH

NOTA DE PRENSA
Jack Waters, Peter Cramer y Dance Tube presentan esta tarde, a las 22 horas, en la Facultad de Bellas Artes de Altea de la Universidad Miguel Hernández un Work-shop o Taller sobre las estrategias de intervención teatral de su práctica artística, un método de performance y arte multidisciplinario.
 El Work-shop ha sido producido y organizado por Jack Waters, profesor del Hampshire College, artista y crítico de arte del periódico ‘Village Voice’, y Pilar Viviente, profesora de la Facultad de Bellas Artes de Altea, artista y crítica de arte de diversos medios. Ha contado con la colaboración de la Facultad de Bellas Artes de Altea, el grupo de investigación de I+D+I ‘Nuevos Procedimientos Escultóricos’ de Altea, el personal docente y el alumnado. Como modalidad curricular se inscribe en las Actividades Culturales de Proyección Universitaria.

El Work-shop consta de dos partes, una actuación o Performance y un Seminario para los estudiantes. Los artistas son Jack Waters, Peter Cramer, Brian McPhee, Carlo Quispe y Mara Zusman. El líder del grupo, Jack Waters, fue uno de los fundadores en 1980 de ABC no Rio, un centro de arte ubicado en Lower East Side, junto al puente de Brooklyn, que se ha convertido con el tiempo y el apoyo de la ciudad en un centro artístico y cultural multidisciplinario con proyección internacional. ABC no Rio ofrece hoy diversos servicios a la comunidad, galería, espacio para performance, work-shops, forums, actos benéficos, clases de enseñanza media para jóvenes e informática para adultos. Posee un programa de educación artística, una librería y un centro de informática.

El Museo de la Ciudad de Nueva York (New York City Museum, NYC) inauguró el pasado 15 de abril de 2004 la exposición titulada ‘Global New York: The Lower East Side’, que celebra la diversidad cultural y recoge la historia de esta zona de Manhattan desde principios del siglo XX hasta nuestros días. El catálogo editado con motivo de la exposición explica cómo músicos, poetas, ‘performers’ y artistas plásticos crearon ABC no Rio y cómo este centro artístico y cultural se ha convertido en 25 años en una referencia artística y cultural del panorama internacional. 

PROGRAMA

PERFORMANCE: Representación en el Campus de la Facultad de BBA de Altea de un extracto de la obra SPETTACOLO PROVOLONE presentada en el Teatro de la Ciudad de Nueva York (Theater For The New York City, NYC), del 5 al 15 de junio de 2003.

Martes 18 h. de mayo a las 22:00 h.

SEMINARIO: Seminario con los estudiantes a modo de work-shop en el Aula de Instalaciones de la Nave de Escultura.

Miércoles 19 de mayo de 18:00 h. a 21:30 h.

Jueves 20 de mayo de 12:30 h. a 15:00 h. 

Viernes 21 de mayo de 12:00 h. a 15:00 h.
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