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El director del IVAJ y el rector de la UMH de Elche suscriben un acuerdo para facilitar la inserción laboral de los estudiantes


La UMH será la primera Universidad que cuente con una oficina del programa de creación de empresas del IVAJ

El Director General del IVAJ, Marcos Alós, y el Rector de la Universidad Miguel Hernández (UMH), Jesús Rodríguez Marín, han suscrito hoy un en el campus de Elche convenio de colaboración para la puesta en marcha de una oficina del Programa de Creación de Empresas Jóvenes del IVAJ en la UMH.


Marcos Alós señala que el acuerdo suscrito esta mañana tiene gran importancia y ha asegurado que es la primera vez que una Universidad cuenta con una oficina del Programa de Creación de Empresas del IVAJ, a través de la cual se ofrecerá asesoramiento personalizado y cursos de formación sobre las nociones básicas que necesitan saber los jóvenes que se plantean contar con su propio negocio.

 

El Rector de la UMH ha destacado el interés práctico del convenio para los estudiantes y emprendedores de una comunidad universitaria con varias iniciativas en este campo y premios cosechados. Según Rodríguez Marín, “este acuerdo viene a complementar la oferta del Programa de Emprendedores Universitarios de la UMH y, en este sentido, mejorará las condiciones necesarias para que los jóvenes universitarios con iniciativas empresariales de autoempleo cuenten con más información, orientación, ayuda y asesoramiento”.

 

El director del IVAJ ha expresado su satisfacción, ya que, gracias a esta unión de la Administración y la Universidad vamos a dar salida laboral a un número importante de estudiantes universitarios de la provincia de Alicante.

 

Tanto el rector de la UMH como el director del IVAJ han coincidido en la necesidad de aunar recursos y esfuerzos entre ambas instituciones con el fin de conseguir el desarrollo integral de los estudiantes y facilitar su inserción en el mundo laboral.

 

Una vez más, asegura Alós, "la Generalitat Valenciana sigue considerando el fomento del empleo como uno de sus objetivos prioritarios, y por este motivo desarrolla políticas encaminadas a fomentar la iniciativa juvenil, que suponen una alternativa al empleo tradicional".

 

La nueva oficina de creación de empresas se instalará dentro del Observatorio Ocupacional de la UMH que tiene como objetivo transmitir información sobre la dinámica del mercado laboral, promover la inserción profesional de los estudiantes y facilitar la realización de prácticas en empresas. La oficina del Programa de Creación de Empresas atenderá a los estudiantes los lunes, miércoles y viernes de 9,00 a 14,00 horas y los martes y jueves en horario de 9,00 a 14,00 horas y de 17,00 a 19,00 horas. 

 

"Que el autoempleo sea una más de las alternativas laborales de los jóvenes, es uno de los retos del Programa de Creación de Empresas del IVAJ", señala Marcos Alós. Por este motivo, a través de las oficinas del programa situadas en Alicante, Castellón, Valencia, Xàtiva y Canals, nuestros profesionales ofrecen asesoramiento personalizado a los jóvenes, cursos de formación sobre aspectos laborales, financieros, jurídicos y de marketing y además, les informan sobre las posibles subvenciones a las que se pueden acoger si deciden poner en marcha su propia empresa.

 

Los cursos tienen los siguientes contenidos: plan de empresa y financiero, práctica de tributación, formas jurídicas, pasos y trámites, contratos laborales, régimen de autónomos, técnicas de venta y subvenciones al autoempleo. La participación en los cursos es gratuita.

 

Estos cursos formativos se complementan con asesoramiento personalizado sobre los proyectos e intenciones particulares de cada joven que se enfrenta, por primera vez, ante la experiencia de ser empresario.

 
Elche, 22 de octubre de 2003
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