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El estudio se centra en el equipo de Balonmano del Altea

Una tesis de la UMH estudia el desequilibrio oxidativo en la práctica del deporte profesional

NOTA DE PRENSA

El deporte es bueno para la salud, pero su práctica a nivel profesional tiene ciertos efectos secundarios no tan beneficiosos. Uno de ellos es la presencia de un desequilibrio oxidativo en practicantes de determinadas disciplinas. Para combatir este desequilibrio, el organismo posee sustancias protectoras denominadas antioxidantes. Estos antioxidantes pueden ser producidos por el propio organismo o ser ingeridos a través de la dieta. Así por ejemplo, la vitamina C, E y los beta-carotenos son conocidos antioxidantes que encontramos en frutas frescas, en verduras y hortalizas.

Para profundizar en estos efectos, la División de Nutrición del Departamento de Biología Aplicada de la Universidad Miguel Hernández y el Departamento de Química Analítica, Nutrición y Bromatología de la Universidad de Alicante han desarrollado una tesis doctoral con el objetivo de estudiar el componente del estrés oxidativo en deportistas. El estudio ha sido llevado a cabo por José Enrique Sirvent, Profesor Asociado de la Universidad de Alicante, bajo la dirección de los Profesores Enrique Roche por parte de la Universidad Miguel Hernández y Nuria Grané y Marisa Martín por parte de la Universidad de Alicante. Este trabajo de colaboración ha sido además financiado por la Fundación Gil Albert. La muestra estudiada fue el equipo de Balonmano Altea entrenado por Javier Cabanas. 

Para ello, se tomaron muestras de sangre de los jugadores del equipo, se realizó un recordatorio nutricional y un estudio antropométrico al inicio de la temporada 2002-2003, a mitad de la misma y al final. Además de medir los parámetros analíticos habituales, se midieron diversos marcadores de desequilibrio oxidativo, así como de antioxidantes. En esta última parte del estudio se contó con la colaboración del Dr Antoni Pons de la Universidad de las Islas Baleares.

Aunque la muestra del estudio es pequeña (tan solo 15 deportistas) se han podido sacar algunas conclusiones, a falta de analizar algunos resultados:

a) Se observa una fuerte activación del sistema inmunitario de los deportistas, como si estuvieran sufriendo una fuerte infección, aunque el agente causal (virus o bacteria) está ausente. Esta circunstancia suele darse al inicio de la temporada y se observó en el 75% de los jugadores.

b) A medida que avanza la temporada se observa que los marcadores de desequilibrio oxidativo disminuyen en el 85% de los deportistas estudiados. La causa de este descenso está en parte en la dieta, pero sobre todo en la activación de las defensas antioxidantes del propio organismo.

c) Sin embargo hay un grupo, aunque reducido, de jugadores que no logró reducir los niveles de desequilibrio oxidativo. En este sentido se han observado unos patrones repetitivos que podemos resumir a continuación:

· Parece ser que influye el puesto que ocupan en el equipo. Así los 2 porteros presentaron niveles discretos de marcadores oxidativos que no se redujeron en toda la temporada.

· La edad del deportista también influye, confirmando lo observado en otros estudios, en los que se demuestra que los deportistas de mayor edad tienen mayores dificultades para reducir sus niveles de desequilibrio oxidativo.

· La presencia de lesiones o estados patológicos que ocurren durante la temporada. En estos casos de inactividad del jugador suelen incrementarse los marcadores oxidativos.

En resumen, estos resultados preliminares parecen sugerir que la suplementación en antioxidantes debe considerar el caso de cada deportista en particular, administrando dichos suplementos de forma personalizada. En el estudio realizado, los suplementos podrían administrarse al inicio de la temporada a todos los deportistas, a los lesionados durante su recuperación y finalmente durante toda la temporada a porteros y a jugadores de más edad. A falta aún de varios análisis, se ha abierto una interesante línea de investigación que pretende abordar otras disciplinas deportivas y utilizar tecnología punta para responder nuevas preguntas en el campo de la nutrición y suplementación deportiva.
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