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La FJI-Precarios invita a los jóvenes investigadores a participar en el

I Certamen de Pósters de Divulgación de la Investigación.

La Federación de Jóvenes Investigadores-Precarios lucha por mejorar las condiciones laborales de los más de 20.000 investigadores en fase inicial de nuestro país, así como por la implantación de una carrera investigadora digna. Para ello, es primordial el hacer llegar a la sociedad en qué consiste el trabajo que realiza este colectivo y hacerle consciente de su importancia para el avance de la sociedad del conocimiento.


Con este fin, la FJI-Precarios convoca el I Certamen de Pósters de Divulgación de la Investigación, con un premio de 300 € por categoría.


Los participantes realizarán un trabajo original, en formato póster, de tamaño máximo 1,20 m × 1 m. Este trabajo tendrá como objeto la divulgación de la labor realizada por los jóvenes investigadores, con el fin de acercar su trabajo a la sociedad en general.


Para ello, en el póster deberán presentarse de forma asequible las líneas generales de investigación de los participantes, de forma que el asistente a la exposición pueda entender las implicaciones que el trabajo de los jóvenes investigadores tiene en la vida cotidiana.


El concurso se dividirá en dos categorías:


        
- HUMANIDADES Y CIENCIAS SOCIALES

           


- CIENCIAS BÁSICAS Y TÉCNICAS


El trabajo puede realizarse de manera individual o colectiva. 


Plazo de inscripción: hasta el 25 de enero de 2004.

Toda la información referente al certamen se puede encontrar en la página web: 

www.precarios.org/jornadas
Los trabajos se expondrán en los diferentes campus universitarios de Valencia. Un jurado, compuesto por los conferenciantes invitados a las III JORNADAS DE JÓVENES INVESTIGADORES, Valencia, 3 y 4 de marzo de 2005, decidirá los pósters ganadores.

Contacto: 

- 
Martina Delgado Pinar: martina.delgado@uv.es 963 543 432

· Pere Pérez Millán: pere.perez@uv.es 655 539 130

· Daniel Sánchez Zuriaga: daniel.sanchez@uv.es 963 983 375
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