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La iniciativa se denomina “Control de la Invasión de Especies Exóticas en la Provincia de Alicante”
El Programa de Ayudas CAM al Voluntariado Ambiental selecciona un proyecto de la Universidad Miguel Hernández de Elche 
El  Programa de Voluntariado ‘Control de la Invasión de Especies Exóticas en la Provincia de Alicante’, promovido y desarrollado por la Oficina Ambiental de la Universidad Miguel Hernández de Elche,  ha sido seleccionado como beneficiario del Programa de Ayudas CAM al Voluntariado Ambiental (VOLCAM).
El programa de ayudas al Voluntariado Ambiental (VOLCAM), es una iniciativa que junto al resto de actuaciones emprendidas en el ámbito de Medio Ambiente, pretende repercutir en la mejora de nuestro entorno más próximo y propiciar actitudes positivas y de respeto para con la naturaleza. En definitiva, mejorar la calidad ambiental del lugar en que vivimos.
 
La Caja de Ahorros del Mediterráneo, consciente de la necesidad de preservar el entorno natural, ha adquirido el compromiso social de potenciar las actuaciones de conservación y mejora del medio natural.
 

La Oficina Ambiental de la Universidad Miguel Hernández, dentro de las actuaciones que acometerá en este año 2004, ha planificado el desarrollo del llamado Programa Voluntariado de Control de la Invasión de Especies Exóticas en la Provincia de Alicante.
 
 Este proyecto desarrollará diferentes actividades encaminadas a paliar los daños ambientales producidos por la puesta en libertad de especies exóticas invasoras en puntos de la provincia de Alicante donde se desarrolla esta problemática.
  
La problemática ambiental existente alrededor de las especies exóticas invasoras a nivel mundial es preocupante. Desde la Oficina Ambiental de la UMH, conscientes de esta problemática quieren colaborar para mitigar los efectos devastadores que, sobre nuestros ecosistemas alicantinos, provocan estas especies invasoras. Se ha optado por la realización de un programa de  voluntariado ambiental que permite a los ciudadanos formarse íntegramente como personas críticas ante los problemas ambientales de su provincia. Además con un doble efecto de sensibilización, hacia la propia persona y al resto de la ciudadanía.
 
Las actividades de este Programa de Voluntariado, que están dirigidas a la comunidad universitaria, desarrollan una labor educativa muy importante en la sociedad, contribuyendo al cambio de actitudes necesario para alcanzar un verdadero desarrollo sostenible.
 
El Voluntariado Ambiental supone un compromiso de trabajo que aspira a colaborar en la mejora concreta de las condiciones ambientales, generalmente en la zona de convivencia de los participantes. Además, constituye un grupo de personas que reclaman una puesta en escena de los conocimientos ambientales adquiridos.
 
Entre los objetivos del Proyecto se contemplan, entre otros, los siguientes aspectos:
Implicar a la ciudadanía en el proceso de educación y sensibilización ambiental. Formar personas respetuosas con el medio natural y conscientes de los problemas ambientales más cercanos, como son los impactos producidos por la puesta en libertad de especies exóticas en los ecosistemas de nuestra provincia.  Desarrollo de actividades de acción voluntaria destinadas a mitigar los efectos negativos que provoca la presencia de especies foráneas sobre los ecosistemas de la provincia de Alicante (microrreservas litorales de flora, humedales litorales y palmerales), etc
 
El Programa de Voluntariado de Control de Especies Exóticas Invasoras se desarrolla en diferentes escenarios en función del tipo de actividad. Las actividades de formación se llevarán a cabo en diferentes centros  educativos:
            • Las Jornadas sobre la invasión de especies exóticas se celebrarán en el Aula Magna del campus de Elche de la  Universidad Miguel Hernández (Elche). El Curso de formación ‘Introducción al voluntariado ambiental y la problemática de la invasión de especies exóticas’ tendrá lugar en el Aula de los viveros forestales de la Generalitat en Santa Faz (Alicante). Incluye una visita guiada al centro de recuperación de fauna de Santa Faz (Alicante) y al Museo de la Ciencia y el Agua en la ciudad de Murcia.
            Las actividades de acción voluntaria se desarrollaran el los siguientes espacios naturales:
 
            • Extracción de especies vegetales invasoras (Ágave americana y carpobrotus sp, entre otras) en las Microrreservas de El Pinet, La Marina y Guardamar (Alicante).
 
            • Censo y toma de datos de aves exóticas en libertad en los Palmerales de San Miguel de Salinas y Jávea, (Alicante). Esta actividad se desarrollará en colaboración con la asociación  SEO-Alicante. 
 
            • Extracción de especies invasoras animales en el humedal de la Estación biológica del Clot de Galvany, Elche (Alicante).
 
            • Campaña de información y concienciación ‘¿Sabes todo lo que soy capaz de hacer?’, sobre los efectos negativos de la puesta en libertad de especies domésticas exóticas; dirigidas al público en general y a sectores clave de la provincia de Alicante como: Clínicas veterinarias, comercios, etc.
 
            • Realización de una base de datos, actualizable y de libre consulta, sobre las especies exóticas invasoras encontradas durante la realización del proyecto e incluir los citados datos en la Base Global de la UICN/ISSG (Unión Mundial para la Naturaleza/Invasive Species Specialist Group). Aulario de informática  de la Universidad Miguel Hernández. 
Elche, 28 de junio de 2003
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